تقرير حالة حقوق الانسان الاسبوعي  

في مصر

التقرير الـ  (22)      
من  8 نوفمبر     إلي  14 نوفمبر  2020
· إعــداد وتحرير                     
                                             *أ/ أحمد أبوالمجد         
تمهيد
يهدف تقرير  حقوق الانسان في مصر الاسبوعي  الى تقديم صورة  عن  حالة حقوق الانسان وتطورها  من خلال  آداء  المؤسسات التشريعية  والتنفيذية والقضائية   إلي  جانب باقى   الأطراف المتفاعلة والمؤثرة في صياغة  حالة حقوق الانسان  في المجتمع المصري كمؤسسات المجتمع المدنى .
بحيث يكون مصدراً للباحثين  والمهتمين بقضايا  حقوق الانسان  ، وكذلك مادة حية تعين النشطاء سواء كانوا سياسيين أو حقوقيين أو غيرهم، وتمكنهم من أدوات ومعلومات هامة و مفيدة لهم في نشاطهم وعملهم اليومي.

أولاً : الحقوق المدنية والسياسية
إدارة العدالة ودولة القانون
قررت النيابة العامة إخلاء سبيل 13 متهمًا، في قضايا متنوعة تتعلق بأمن الدولة، من بينها قضايا «نشر أخبار كاذبة والانضمام إلى جماعة إرهابية والإساءة إلى مؤسسات الدولة والدعوة إلى التظاهر».
وقال المحامي عبدالرحمن رمضان إن النيابة أخلت سبيل المتهمين بتدابير احترازية، وإن المتهمين كان قد أُلقى القبض عليهم في أوقات مختلفة قبل الدعوة إلى التظاهرات 20 سبتمبر 2020، وجددت النيابة حبسهم أكثر من مرة قبل أن تخلى سبيلهم ليلة أمس. وأضاف: «ننتظر أن يتم تنفيذ قرار إخلاء سبيل المتهمين من قِبَل أجهزة الأمن».
 وكانت جهات التحقيق في الشهر الماضى قد قررت إخلاء سبيل الصحفي سامح حنين، بعد اتهامه المتهم في القضية رقم 586 لسنة 2020 حصر أمن دولة عليا, ألقت قوات الأمن القبض على الصحفي سامح حنين، قبل 5 أشهر، وأعلنت وزارة الداخلية رصد مخطط إخواني وضبط شركة "تيم وان برودكشن" بالمعادي، ومدير الاستوديو، وضبط مسؤول إنتاج أفلام ومواد فيليمية لإنتاج أعمال مصورة ضد الدولة.

وأكدت الوزارة، في بيان صحفي، أنه تم تحديد العناصر الإخوانية القائمة على وضع هذا المخطط أبرزهم الإخواني الهارب عبد الرحمن يوسف القرضاوي، ومعتز مطر، ومحمد ناصر، وعبد الله القادوم.

كما أشارت الوزارة، إلى إصدار قيادات التنظيم الهاربة بالخارج تكليفًا لعدد من العناصر الإخوانية والمتعاونين معهم في البلاد، بالعمل على تنفيذ مخططهم الذي يستهدف المساس بأمن الوطن والنيل من استقراره، من خلال إنتاج وإعداد تقارير وبرامج إعلامية "مفبركة"، مقابل مبالغ مالية ضخمة، تتضمن الإسقاط على الأوضاع الداخلية بالبلاد والترويج للشائعات، والتحريض ضد مؤسسات الدولة، لبثها بقناة الجزيرة، تنفيذًا لتوجهات التنظيم الإرهابي.

أذاعت الوزارة، فيديو يتضمن اعترافات المتهم سامح حنين سليمان، مسؤول إنتاج الأفلام في الخلية الإرهابية التي كشفت الداخلية تفاصيلها في بيانها.

كانت  محكمة جنايات الجيزة قد قررت في منتصف اكتوبر   إخلاء سبيل شادى أبو زيد مراسل برنامج "أبلة فاهيتا" ومصطفى فقير، ومهاب الابراشى وآخرين، بتدابير احترازية، فى القضية رقم 621 لسنة 2018 المتهمين فيها بالانضمام لجماعة إرهابية، ونشر شائعات وبيانات كاذبة ضد الدولة المصرية.
وأسندت النيابة إلى المتهمين الانضمام إلى جماعة أسست على خلاف أحكام القانون، الغرض منها الدعوة إلى تعطيل أحكام الدستور والقوانين ومنع مؤسسات الدولة والسلطات العامة من ممارسة أعمالها.

كما أسندت النيابة إلى المتهمين تهم نشر أخبار كاذبة عن الأوضاع السياسية والاقتصادية بالبلاد بقصد تكدير السلم العام في إطار أهداف جماعة الإخوان الإرهابية، والترويج لأغراض الجماعة التي تستهدف زعزعة الثقة في الدولة المصرية ومؤسساتها.

أصدر وزير العدل، المستشار عمر مروان، قرارًا بإنشاء فرع للتوثيق المتنقل رقم 1، باسم "سيارة الدولية المتنقل"، يتبع مكتب التوثيق المركزي ويقوم بكافة أعمال التوثيق المختلفة.
وقرر مروان إنشاء مكتب باسم مكتب التوثيق المركزي يتبع مكتب الأمين العام للمصلحة الشهر العقاري والدولية، ويكون مقره بديوان عام المصلحة 57 شارع رمسيس ويعد فرع متنقل، تقوم بكافة أعمال التوثيق المختلفة ويشمل اختصاصالها كافة الجنحاء الجمهورية.

وجاء في قرار وزير العدل، الذي حصلت الشروق على نسخة منه، بعد الاطلاع على القانون 114 لسنة 1946 بشأن الشهر العقاري والتوثيق والقوانين المعادلة له واللائحة التنفيذية
وعلى القانون رقم 78 لسنة 1947 بشأن التوثيق والقوانين المعدلة له وعلى قرار رئيس الجمهورية بالقانون رقم 5 لسنة 4، بتنظيم مصلحة الشهر العقاري والتوثيق.

الحق في الحياة والامان الشخصي  
قضت محكمة جنايات الإسماعيلية، الأربعاء، بإحالة أوراق المتهم الرئيسي في واقعة اغتصاب سيدة أمام زوجها فى المقابر للمفتي، فيما حددت المحكمة جلسة 14 ديسمبر المقبل للنطق بالحكم على جميع المتهمين في القضية.
صدر القرار برئاسة المستشار محمد نصر الدين بركات وعضوية المستشارين محى الدين إسماعيل ومحمد الصواف ومحمود مجدى.

وتعود وقائع القضية إلى أكتوبر الماضى بوقوع الجريمة بمقابر الإسماعيلية واغتصاب سيدة تحت تهديد السلاح الأبيض بعد تقييد الزوج وشل حركته لمنعه من الدفاع عن زوجته، وبإبلاغ الأجهزة الأمنية أكد الزوج الذى يعمل فى تجميع الكرتون والفوارغ وبيعها سرقة الدراجة النارية "التروسيكل" الذى يستخدمه فى عمله وتوجه إلى المقابر بصحبة زوجته 25 عاما للبحث عنه بعدما أكد له أحد العمال بوجوده فى المقابر وأثناء تواجدهما هاجمهما 3 أشخاص وأشهروا الأسلحة البيضاء فى وجهه وقيدوه بحبل فيما اصطحب شخص رابع زوجته بالقوة واغتصبها أمامه ولم يتمكن من إنقاذها.

· كما  أصدرت نيابة أبوحماد العامة، بإشراف المستشار محمد الجمل، المحامي العام لنيابات جنوب الشرقية، اليوم  , لخميس، قرارًا عاجلًا بإخلاء سبيل الشاب المتهم بإذلال والدته القعيدة وإجبارها على نزول السلم زحفًا في منزل الأسرة بقرية "العباسة" بأبوحماد، وذلك من سراي النيابة بضمان محل إقامته.جاء ذلك بعدما، طالبت أم المتهم بالإفراج عن ابنها، وذلك بعد ساعات قليلة من ضبطه.

وقالت السيدة، في مقطع فيديو عبر مواقع التواصل الاجتماعي، إن الفيديو يعود تصويره لنحو عام مضى، حيث صورته ابنتها "منى" عقب خلافات بينها وبين ابنها "سعيد عبدالغني"، قبل أن تطالب بإطلاق سراحه.

وتداول رواد موقع التواصل الاجتماعي "فيسبوك" مقطع فيديو يظهر قسوة ابن على والدته، وجعلها تزحف على سلم بيته، وهي عاجزة عن الحركة؛ ليرضي زوجته، وذلك داخل مركز أبوحماد بالشرقية.

عقب انتشار الفيديو، وجه محمد كمال الدين الحجاجي، وكيل وزارة التضامن الاجتماعي بالشرقية، بتشكيل لجنة من التدخل السريع لفحص فيديو الواقعة، والتي تبين حدوثها بمركز أبوحماد.

جرى ضبط المتهم، وحُرر عن ذلك المحضر اللازم وبالعرض على النيابة العامة قررت إخلاء سبيله بضمان محل إقامته.

الحق في المشاركة في الحياة العامة
نشرت الجريدة الرسمية، الخميس، قراري المستشار لاشين إبراهيم، رئيس الهيئة الوطنية للانتخابات، رقمي 83 و 84 لسنة 2020، بتنفيذ الحكمين الصادرين من المحكمة الإدارية العليا بإلغاء قراري الهيئة بإعلان نتيجة الانتخابات في دائرتي حوش عيسى بالبحيرة، والدخيلة بالإسكندرية.

قررت الهيئة الوطنية للانتخابات برئاسة المستشار لاشين إبراهيم نائب رئيس محكمة النقض، اليوم الخميس، إدراج اثنين مرشحين في الجولة الأولى من المرحلة الأولى لانتخابات مجلس النواب، بدلا من أخرين يخوضا جولة الإعادة فى الدائرة السادسة بمحافظة الإسكندرية ومقرها الدخيلة والدائرة الخامسة بمحافظة البحيرة ومقرها حوش عيسى.
جاء ذلك تنفيذا للحكمين الصادرة من المحكمة الإدارية العليا الدائرة الأولى بمجلس الدولة، والتى قامت برفض العديد من الطعون الأخرى المقدمة على نتيجة المرحلة الأولى من الانتخابات لعدم قبولها موضوعا وانتهت إلى صحة قرارات الهيئة فى شأنها.

وقال المستشار لاشين إبراهيم، إن "الوطنية للانتخابات" تسلمت حكمين قضائيين من المحكمة الإدارية العليا لصالح مرشحان طعنا على الأصوات الصحيحة التي حصل عليها مرشحين آخرين ضمن نتيجة المرحلة الأولى لانتخابات البرلمان وأحقيتهما في خوض جولة الإعادة بدلا منهما.

وأوضح المستشار لاشين إبراهيم، أن مجلس إدارة الهيئة اجتمع بتاريخ اليوم الموافق 12 نوفمبر، لدارسة الأحكام والاطلاع على ما جاء بها من حيثيات، وانتهى المجلس إلى إصدار القرار رقم 83 لسنة 2020 بإدراج اسم المرشح علي مهنا مسعود عوض وشهرته "علي الدميني" مرشح مستقل، بجولة الإعادة بالدائرة الخامسة بمحافظة البحيرة ومقرها حوش عيسى بدلا من المرشح محمد عبد الغني عبد اللطيف صقر تنفيذا للحكم الصادر من المحكمة الإدارية العليا في الطعن رقم 7062 لسنة 67 قضائية عليا بجلسة اليوم.
وتضمن القرار أن يعدل كشف أسماء المرشحين التي تجرى جولة الإعادة بينهما لانتخابات مجلس النواب 2020 للنظام الفردي بالدائرة الخامسة حوش عيسى بحيث تصبح الإعادة بين مرشحين على مقعد واحد ترتيبهما كالتالي رقم "1" علي مهنا مسعود عوض وشهرته "علي الدميني" مرشح مستقل ورقم "2" علاء حمدي عبد المقصود قريطم وشهرته علاء قريطم مرشح مستقل.

كما إصدار المجلس القرار رقم 84 لسنة 2020 بإدراج اسم المرشح أحمد عبد الحميد عبد الحميد سيد أحمد وشهرته "أحمد الشريف" مرشح حزب النور بجولة الإعادة بالدائرة السادسة بمحافظة الإسكندرية ومقرها الدخيلة، بدلا من المرشحة منى حسن سعد حسن تنفيذا للحكم الصادر من المحكمة الإدارية العليا في الطعن رقم 7194 لسنة 67 قضائية عليا بجلسة اليوم.

وتضمن القرار أن يعدل كشف أسماء المرشحين التي تجرى جولة الإعادة بينهم لانتخابات مجلس النواب 2020 للنظام الفردي بالدائرة السادسة بمحافظة الإسكندرية ومقرها الدخيلة بحيث تصبح الإعادة بين 4 مرشحين على مقعدين ترتيبهم كالتالي رقم "1" محمد عبد الناصر إبراهيم إسماعيل وشهرته "محمد السمالوسي" مرشح مستقبل وطن، ورقم "2" مصطفي محمود جمعه محمود محمد وشهرته "مصطفى جمعه الطلخاوي" مرشح مستقبل وطن، ورقم "3" أحمد عبد الحميد عبد الحميد سيد أحمد وشهرته "أحمد الشريف" مرشح حزب النور، ورقم "4" أحمد خليل عبد العزيز خير الله وشهرته " الدكتور أحمد خليل خير الله" مرشح حزب النور.

· شهدت الجولة الأولى من انتخابات مجلس النواب فى عدد من محافظات المرحلة الثانية الـ ١٣، العديد من المفاجآت، بعد إعلان اللجان العامة بعدد من الدوائر بياناتها الإحصائية.

وكشفت نتائج الحصر العددى لأصوات «شبرا وروض الفرج وبولاق» فى القاهرة، عن فوز العقيد محمد عبدالرحمن راضى، بمقعد الدائرة بعد تخطيه حاجز الـ٤٠ ألف صوت، كما حسم أبانوب عزت ناشد، مرشح حزب «مستقبل وطن» الدائرة الأولى فى المحافظة ومقرها «الساحل» من الجولة الأولى، بـ٤٢٧٦٧ صوتًا.

وفى «مدينة نصر» تجرى جولة الإعادة على المقعد الثالث بين عمرو السنباطى، مرشح «مستقبل وطن» أيضًا، وسمر فرج فودة، المرشحة المستقلة.
وخرج مرتضى منصور، رئيس نادى الزمالك، من الجولة الأولى، بعد خسارته المنافسة على دائرة «ميت غمر» فى الدقهلية، وحصوله على ٢١٢٧١ صوتًا فقط.

واكتسح «مستقبل وطن» فى القليوبية، بعد فوز مرشحيه بـ١٣ مقعدًا، وشهدت الجولة خروج ٨ نواب حاليين، بينهم صلاح حسب الله، المتحدث الرسمى للبرلمان، وفى المنوفية، شهدت «بركة السبع وقويسنا» خسارة هشام عبدالواحد، رئيس لجنة النقل والمواصلات فى البرلمان الحالى.

وأسفرت نتائج انتخابات الدائرة الأولى فى «دمياط» عن جولة إعادة بين ضياء الدين داود، وأيمن رخا، وضياء الدين على بصل، وياسر أبوهندية، وفى الدائرة الأولى فى كفرالشيخ تحددت جولة الإعادة بين (أحمد الطنطاوى، وباسم عبدالمحسن حامد حجازى، واللواء مراد جمال محمد القطان، وياسر منير عبدالجواد عبدالخالق، ومحيى الدين فتح الله محمد القطان).

حرية الرأي والتعبير  

أكد عمرو محمد، المحامي الحقوقي حبس محمد أشرف "الاستاند أب كوميدي" لاتهامه بازدراء الدين الإسلامي وتهديد قيم الأسرة المصرية، وسب وقذف مقدمي برامج إذاعة القرآن الكريم، ونشر محتوى يهدد الأمن والسلم الاجتماعي من شأنه التحقير من إذاعة القرآن الكريم"؛ وذلك بعد سخريته من إذاعة القرآن الكريم خلال فيديو على مواقع التواصل الاجتماعي.
وقال الشاب خلال مقطع الفيديو الذي استمر لمدة دقيقتين في حفل "جلوكال شو" يتضمن عروضًا مختلفة “للاستاند أب كوميدي؛ "أكتر ناس بقى بشوفها بتتكلم بطريقة غريبة هما مذيعين إذاعة القرآن الكريم، مش عارف بيتكلموا كدا ليه؟، ولما بيجي يقدموا ضيف مش بيقدموه عادي لازم يبقى في حوار كدا.. الإذاعة دي كانت دايمًا شغالة عندنا في البيت طول النهار وأنا صغير كنا إحنا بنام وهما شغالين، وكان في برنامج اسمه بريد الإسلام وأنا عشان كنت طفل صغير كنت مفكر اللي بيقدم البرنامج 3 أشخاص، ومعرفش إن هو واحد وبيقلب في طبقات صوته عشان يخوفني أنا شخصيًا"، واستمر الشاب بالتنمر على أسلوب إلقاء مذيع البرنامج حتى نهاية الفيديو.

وبعد تداول الفيديو وجه حسين زين رئيس الهيئة الوطنية للإعلام، الشؤون القانونية بالهيئة، لاتخاذ كافة الإجراءات القانونية على الفور، ضد الشخص صاحب فيديو السخرية من إذاعة القرآن الكريم ورموزها، المتداول على مواقع التواصل الاجتماعي.

وأكدت الهيئة الوطنية للإعلام في بيان لها أنها ستخاطب على الفور الجهات المعنية والتنسيق معها لمحاسبة ذلك الشخص على ما اقترفه من خطأ جسيم في حق إذاعة القرآن الكريم التي لها قدسية وتقدير واحترام ومكانة خاصة في قلوب المستمعين من الشعب المصري والعربي، مشددًا على أن الهيئة لن تتهاون حتى ينال هذا الشخص العقاب الذي يستحقه، على سخريته من قامات إعلامية نعتز ونفتخر بها جميعا، بعدما قدمت برامج دينية هادفة متميزة، رسخت قيم ومبادئ الدين الإسلامي الحنيف الوسطي".

وحذرت الهيئة الوطنية للإعلام بشدة "أي جهة أو شخص ينتهج مثل هذا النهج المتدني غير المقبول، والذي أقل من أن يوصف حتى بالانحطاط الأخلاقي"، وأنها سوف تتخذ "كافة الإجراءات القانونية ضده".

فيما قال محمد أشرف، إنه لم يقصد توجيه إهانة لمذيعي وقراء إذاعة القرآن الكريم.

وأضاف في تصريحات صحفية، أن الفيديو قديم منذ يناير الماضي، وأُعيد نشره، وفهمه رواد مواقع التواصل الاجتماعي بشكل خاطئ، غير الشكل المقصود به.

وقال صاحب الفيديو: "اللي حصل تقليد عادي زي ما بنقلد الفنانين أو المطربين أو معلقين كرة القدم، ولم أقصدْ السخرية من إذاعة القرآن الكريم".

وتابع: "أنا من أسرة محافظة ومحبة لإذاعة القرآن الكريم، وكل اللي حصل إني قلدت البرومو الخاص بالبرامج والمقدمين ومذكرتش أي حد بأي سوء".

حرية الدين والمعتقد  

أكد القس بولس حليم المتحدث باسم الكنيسة القبطية الأرثوذكسية إن الإساءة للأديان جميعها أمرا مرفوضا تماما، لما قد تحدثه من شرخ في العلاقات الإنسانية بين أفراد المجتمع الواحد.
وقال القس بولس حليم ،في تصريح لوكالة أنباء الشرق الأوسط اليوم الخميس، إنه يرفض تماما الإساءة للأديان جميعا، لافتا إلى أن الكتاب المقدس أوصى أن "لا تخرج كلمة ردية من أفواهكم".

وتابع قائلا "لابد من إعلاء قيم المواطنة، والعيش المشترك الذي يحفظ تماسك المجتمع ووحدة الوطن، وعلى المؤسسات المعنية بذلك أن تتخذ إجراءات عملية للحد من هذه القضايا التي قد تعيب مجتمعنا وتهدد استقراره وتصدر صورة سلبية عن الوطن".

وشدد القس بولس حليم على أن الكنيسة ترفض أي أنواع الإساءة سواء بسبب الدين أو اللون أو الجنس.

وكانت الأجهزة الأمنية، ألقت القبض على يوسف هاني مدرس بمحافظة الإسماعيلية، عرف باسم حركي على موقع التواصل الاجتماعي "فيس بوك"، بـ«جو هاني»، بتهمة الإساءة للرسول محمد (صلى الله عليه وسلم).

وتصدر هشتاج يطالب بمحاكمة (جو هاني)، مواقع التواصل الاجتماعي، في حين رصدت وحدة «الرصد والتحليل» بمكتب النائب العام، تداولا واسعا بمواقع التواصل الاجتماعي لصورة من محادثة نصية منسوبة لشخص مقيم بمحافظة الإسماعيلية، تشكل جريمة ازدراء الدين الإسلامي، وبعرض الأمر على المستشار النائب العام، أمر بالتحقيق العاجل في الواقعة.

حقوق المرأة
أكد الدكتور طارق شوقي وزير التريية والتعليم والتعليم الفني، في تصريح خاص لبوابة أخبار اليوم، أنه تم التواصل مع المديرية التعليمية بالجيزة يشأن واقعة الطالبة بمدرسة وجيه بغدادي الثانوية بالجيزة، وتم إجراء تحقيق في الواقعة وتبين أنه لا صحة لفرض ارتداء الحجاب على الطالبة في المدرسة.

وقال الوزير، إن الطالبة قامت بعمل صبغة لشعرها بلون "فوشيه"، لافتا إلى أن مديرة المدرسة والأخصائية الاجتماعية طالبوا الطالبة بتغيير لون الصبغة حتى لا تقلدها الفتيات الأخرى خاصة وأنهم داخل المدرسة
وأضاف، أنه تم التواصل مع والدة الطالبة وتم إبلاغها ولكنها أصرت بأنها حرية شخصية، مؤكدا أنه لم يحدث أن تحدث أحد مع الطالبة أو والدتها بخصوص ارتداء الحجاب,

وأكد وزير التعليم، أن هذا السلوك يؤثر على سلوكيات الفتيات الأخرى بالمدرسة إذا قاموا بتقليدها.

جدير بالذكر أن نجلاء صديق ولي أمر طالبة بالصف الأول الثانوي، بمدرسة وجيه بغدادي الثانوية بنات،  نشرت عبر موقع التواصل الاجتماعي فيس بوك ، شكواها من أن نجلتها تتعرض يوميًا للتنمر والاضطهاد بسبب أنها غير محجبة وأن شعرها (ضفاير راستا)، متسائلة: " هل من حق إدارة المدرسة تطالبها بالحجاب وتجبرها عليه "؟

وأوضحت والدة الطالبة، في منشور لها عبر صفحتها الشخصية على موقع التواصل الاجتماعي" الفيس بوك" أنها  تقدمت شكوى رسمية لمكتب مدير إدارة جنوب الجيزة التعليمية، ومكتب وكيل وزارة التربية والتعليم بالجيزة.

واستطردت ولي الأمر، في شكواها:" للأسف المحققين من الشئون القانونية بدل ما يحققوا في الشكوي بيحققوا مع بنتي .. وكمان بيقاطعوها وميدوهاش فرصة تحكي اللي حصل معاها .. لا وكمان بيأكدوا للبنت وينبهوا عليه بارتداء الحجاب داخل المدرسة".

وأشارت والدة الطالبة، إلى أنها قد توجهت لإدارة جنوب الجيزة التعليمية لفهم ما يحدث مع ابنتها من اضطهاد وتنمر، قائلة: " ولكن محققي الإدارة التعليمية أكدوا لى أن الحجاب هو الزى الرسمي لمدرسة وجيه بغدادى الثانوية بنات".

وأضافت، "تم تهديدي أنا وابنتي بأنه سيتم فصلها لو لم تلتزم بالحجاب وتغطية شعرها ولما سألتهم عن سبب الفصل قالوا إنه سيتم كتابة تقرير سوء سير وسلوك للبنت".

ومن جهت على الفور فتح خالد حجازي مدير مديرية التربية والتعليم بالجيزة تحقيقا عاجلا في الواقعة للوقوف على مدى صحتها .

.
· بواقع ٩٢٧.٨ ألف عقد زواج عام ٢٠١٩، مقـابل ٨٨٧.٣ ألف عقد عام ٢٠١٨، أعلن الجهاز المركزى للتعبئة العامـة والإحصاء زيادة نسبة عدد عقود الزواج إلى ٤.٦٪، بينما بلغ عدد شهادات الطلاق ٢٢٥.٩ ألف عام ٢٠١٩، مقابل ٢١١.٥ ألف شهادة خلال ٢٠١٨ بنسبة زيادة ٦.٨ %.
· وأضاف الجهاز أن عدد عقود الزواج فى الحضر بلغ ٣٨٤.٥ ألف عام ، تمثل ٤١.٥ % من جملة العقود، بزيادة ٥.٤ %، فيما بلغت عقود الريف ٥٤٣ ألفًا بنسبة ٥٨.٥ %، بزيادة قدرها ٤ %، وسجلت أعلى نسبة زواج فى الفئة العمرية «من ٢٠ إلى أقل من ٢٥ سنة»، إذ بلغ عدد العقود بها ٣٣٥.٦ ألف عقد، تمثل ٣٦.٢٪، بينما كانت أقل نسبة زواج فى الفئة العمرية «٦٥ سنة فأكثر»، حيث بلغ عدد العقود بها ١١١.٩ ألف عقد، تمثل ٠.١ ٪ من
جملة العقود.

وأوضح الجهاز أن أعلى نسبة زواج فى الحاصلين على شهادة متوسطة بواقع ٣٦١.٦ ألف عقد بنسبة ٣٩ %، بينما كانت أقل نسبة زواج فى الحاصلين على درجة جامعية عليا بواقع ٩٥٧ عقدًا، بنسبة ٠.١٪ من جملة العقود. وأشار الجهاز إلى أن معدل الزواج على مستوى الجمهورية بلغ ٩.٤ فى الألف، عام ٢٠١٩، مقابل ٩.١ فى الألف عام ٢٠١٨، لافتًا إلى أن أعلى نسبة طلاق تركزت فى الفئة العمرية (من ٣٠ إلى أقل من ٣٥ سنة) بواقع ٤٦٠٩٤ حالة بنسبة ٢٠.٤٪، بينما سجلت أقل نسبة طلاق فى الفئة العمرية (من ١٨ إلى أقل من ٢٠ سنة)، بواقع ٤٤١ حالة بنسبة ٠.٢ %.

وسجلت أعلى نسبة طلاق فى الفئة العمرية (من ٣٠ إلى أقل من ٣٥ سنة)، حيث بلغ عدد الإشهادات بها ٤١٣٨٩ إشهاداً، بنسبة ١٨.٣ ٪، بينما سجلت أقل نسبة طلاق فى الفئة العمرية (٦٥ سنة فأكثر)، حيث بلغ عدد الإشهادات بها ١٤١٥ إشهاداً، بنسبة ٠،٦٪ من جملة الإشهادات.

وأوضح الجهاز المركزى للتعبئة العامة والإحصاء أن عدد إشهادات الطـلاق التى تمت خلال العام لكل ألـف من السكان نحو ٢.٣ فى الألف عام ٢٠١٩، مقابل ٢.٢ فى الألف عام ٢٠١٨، وبلغ أعلى معدل طلاق ٤.٩ فى الألف بمحافظة القاهرة، بينما بلغ أقل معدل طلاق ١ فى الألف بمحافظتى أسيوط والمنيا.

ورصد الجهاز عدد أحكام الطلاق النهائية ١١٨١٩ حكما عام ٢٠١٩، مقابل ٨٥٤٢ حكماً عام ٢٠١٨، بنسبة زيادة ٣٨.٤٪ من جملة الأحكام وسجلت أعلى نسبة طلاق بسبب الخلع، حيث بلغ عدد الأحكام بها ١٠٤٤٧ حكماً، بنسبة ٨٨.٤٪.

ثانيا: الحقوق الاقتصادية والاجتماعية
أكد وزير التنمية المحلية محمود شعراوي، أن الوزارة التنمية المحلية وجهت المحافظات نحو إعطاء أولوية لمشروعات قطاعي الطرق والنقل والإنارة العامة باستثمارات إجمالية حوالي 1.9 مليار جنيه للقضاء على عزلة التجمعات الريفية الأكثر احتياجا ضمن خطة استثمارات مبادرة (حياة كريمة) التي تشرف عليها الوزارة ويبلغ حجم استثماراتها الإجمالية في مختلف القطاعات خلال العامين الماليين 2019/2020، 2020/2121 حوالي 13 مليار جنيه.
 وقال وزير التنمية المحلية -في بيان اليوم الخميس- إن سوء حالة الطرق وغياب خدمات الإنارة العامة كانتا من أبرز التحديات التنموية التي تواجه التجمعات الريفية الأكثر احتياجاً ، وانعكس تدني جودة هذه الخدمات سابقاً على مستوى الاتصال الجغرافي للسكان الريفيين وقلل من قدرتهم على الوصول لمرافق تقديم الخدمات الصحية والتعليمية والشبابية.

الحق فى التعليم    

أرسلت وزارة التربية والتعليم والتعليم الفنى، أمس، خطابًا إلى المديريات التعليمية بشأن التشديد على تطبيق الإجراءات الاحترازية والوقائية للحفاظ على صحة وسلامة الطلاب. وأوضحت الوزارة أنه وفقًا لقرارات اللجنة العليا لإدارة أزمة فيروس كورونا والذى ألزم جميع العاملين أو المترددين على الأسواق أو المحال أو المنشآت الحكومية أو الخاصة أو البنوك، أو أثناء التواجد بجميع وسائل النقل الجماعية، سواء العامة أو الخاصة، بارتداء الكمامات الواقية، وذلك لحين صدور إشعار آخر، ومن يخالف ذلك يتم توقيع غرامة لا تتجاوز أربعة آلاف جنيه.

وشددت الوزارة على ضرورة التزام جميع العاملين بالمديريات والإدارات التعليمية التابعة لها والمدارس بقرار ارتداء الكمامة، والتنبيه على الطلاب، الأكثر من ١٢ عامًا، بضرورة ارتداء الكمامة.

ونبهت الوزارة أنه فى حال عدم التزام الطالب بارتداء الكمامة يتم توجيه إنذار أول، وإذا تكرر عدم الالتزام يوجه له إنذار ثان، وإذا تكرر الأمر لا يسمح للطالب بدخول المدرسة إلا بعد حضور ولى الأمر وتحرير إقرار كتابى بالتزام الطالب بارتداء الكمامة.
فى سياق مواز، شهد الدكتور طارق شوقى، وزير التربية والتعليم والتعليم الفنى، والدكتورة رانيا المشاط، وزيرة التعاون الدولى، أمس، إطلاق تقرير «مرصد الاقتصاد المصرى: من الأزمة إلى التحول الاقتصادى»، الذى صدر عن البنك الدولى لرصد مؤشرات الاقتصاد الكلى القوية والتحديات الهيكلية التى تواجه الاقتصاد فى الفترة الحالية، لاسيما بسبب تداعيات انتشار فيروس كورونا وآفاق النمو على المدى الطويل.

واستعرض الدكتور طارق شوقى الرؤية المصرية لإعادة تصميم التعليم المصرى وأوجه التعاون مع البنك الدولى ورحلة بناء التعليم المصرى الجديدة والتى بدأت أواخر ٢٠١٧ وتغطى الآن خمس سنوات تعليمية «من رياض الأطفال حتى الثالث الابتدائى».

وقالت الدكتورة رانيا المشاط، وزيرة التعاون الدولى، إن التقرير يؤكد النظرة الإيجابية للمؤسسات الدولية وشركاء التنمية حول الاقتصاد المصرى، حيث يأتى فى أعقاب صدور تقرير الآفاق المستقبلية، الصادر فى وقت سابق عن البنك الدولى، وكذلك تقرير البنك الأوروبى لإعادة الإعمار والتنمية، والذى توقع أن يحقق الاقتصاد المصرى نموًا إيجابيًا خلال ٢٠٢٠، وسط حالة من الانكماش لاقتصاديات الدول المحيطة بالمنطقة.

الحق فى الصحة  

أعلنت الدكتورة هالة زايد، وزيرة الصحة والسكان، الدفع بـ١٤١٣ سيارة إسعاف مجهزة، بالإضافة لـ٤ لانشات إسعاف نهرى، خلال المرحلة الثانية لانتخابات مجلس النواب، وتم وضع السيارات العاملة فى حالة استنفار خارجى وانتشار حر، وتوزيعها على المقار الانتخابية.

وقال الدكتور خالد مجاهد، المتحدث الرسمى للوزارة، إن الوزيرة شددت على ضرورة الالتزام باتخاذ كافة الإجراءات الاحترازية والوقائية ضد فيروس كورونا أثناء العملية الانتخابية، والالتزام بالشروط الصحية داخل المنشآت والمقار الانتخابية طوال فترة انعقاد الانتخابات، ومراعاة التباعد الاجتماعى وعدم التزاحم داخل اللجان، بالإضافة لالتزام المواطنين بارتداء الكمامات أثناء إدلائهم بأصواتهم.

وأضاف أنها وجهت بمتابعة انعقاد غرفة الأزمات والطوارئ بديوان عام الوزارة خلال هذه الفترة لمتابعة تنفيذ خطة التأمين الطبى للانتخابات على مدار الـ ٢٤ ساعة، والتى يتم ربطها بغرف العمليات الفرعية بمديريات الصحة بالمحافظات، مؤكدًا التنسيق المستمر بين الوزارة والمحافظين، ومديريات الصحة، وهيئة التأمين الصحى، والهيئة الوطنية للانتخابات، والفرق الطبية المتواجدة بمقار اللجان، للاستجابة السريعة لأى طارئ، ورفع تقرير لحظى بجميع المستجدات.
وأوضح أنه يتم عمل مسح حرارى على باب اللجنة الانتخابية لاستبعاد من يعانى حرارة مرتفعة أو أى أعراض تنفسية، وتوجيه المشتبه بهم لأقرب منشأة طبية، لافتًا إلى أن الوزيرة وجهت بتوافر الفرق الطبية المدربة داخل المقار الانتخابية لتقديم الخدمات الطبية اللائقة للناخبين والمواطنين.

الحق فى العمل  

رأس الدكتور مصطفى مدبولى، رئيس مجلس الوزراء، اجتماعًا أمس لمتابعة الموقف التنفيذى للمشروعات الجارية بالعاصمة الإدارية الجديدة، والخطوات والإجراءات الخاصة بانتقال الحكومة، وذلك بحضور وزراء الكهرباء والاتصالات والإسكان.

وكلف «مدبولى» الوزارات المعنية بسرعة العمل على صياغة حزمة المحفزات التى سيتم منحها للموظفين المنتقلين للعاصمة، حتى يتسنى الإعلان عنها فى يناير ٢٠٢١، مع تكثيف تواجد الخدمات التعليمية والصحية فى نطاق العاصمة الإدارية الجديدة ومدينة بدر.

وفيما يتعلق بإعداد وتجهيز الموظفين المخطط انتقالهم للعاصمة الإدارية الجديدة، أشار الدكتور صالح الشيخ، رئيس الجهاز المركزى للتنظيم والإدارة، إلى الانتهاء من تقييم العاملين بالوزارات والجهات المقرر انتقالها من خلال (مهارات اللغة والحاسب، جدارات سلوكية)، والانتهاء من تحديد الاحتياجات التدريبية لنحو ٦٠ ألف موظف، وفقًا لنتائج التقييمات، وتسليم تقرير فردى عن كل موظف إلى الوزير المسؤول ليقوم باختيار المنتقلين إلى العاصمة، على أن يتم وضع خطة تدريبية لمن وقع عليهم الاختيار للانتقال إلى العاصمة الإدارية الجديدة. وأوضح أن عدد المرشحين للانتقال من قبل وزاراتهم والجهات الأخرى بلغ ٣٧٠٩٠ موظفًا، تم الانتهاء من تحديث الملف الوظيفى لعدد ٣٠٨٧٤ موظفًا منهم.

واستعرض الدكتور عاصم الجزار، وزير الإسكان، الموقف التنفيذى لمشروع سكن الموظفين بمدينة بدر، بإجمالى نحو ١٠ آلاف وحدة سكنية، وما يتعلق بنسب تنفيذ الأعمال الإنشائية للمشروع، وتنفيذ شبكات المرافق والغاز والكهرباء، إلى جانب شبكات الاتصالات، وشبكة الطرق الداخلية.

وأكد «الجزار» أنه تم البدء فى إنشاء ٥ آلاف وحدة إضافية من المقرر الانتهاء منها خلال ١٤ شهرًا.

واستعرض الدكتور عمرو طلعت، وزير الاتصالات، موقف التطبيقات التخصصية، ومرحلة التدريب والتشغيل التجريبى لتلك التطبيقات، مشيرًا إلى أن التشغيل التجريبى بدأ تنفيذه اعتبارا من إبريل ٢٠٢٠، وأشار إلى أنه تم الانتهاء من ٩٠% من ربط سنترال NN١ بسنترال الشروق وسنترال مدينتى، كما عرض موقف مسارات البنية التحتية بالنطاق الشمالى فى الحى الحكومى، والمحور الأخضر، وفى الأحياء السكنية داخل العاصمة الإدارية، موضحًا أنه تم الانتهاء من تركيبات المرحلة الأولى لسنترال الحى الحكومى، وتم إجراء أول مكالمة من سنترال الحى الحكومى فى ١٣ أغسطس الماضى.

الحق فى تكوين والانضمام للنقابات  

قال محمد سعفان، وزير القوى العاملة، إن أهم نتاج إصدار قانون التنظيمات النقابية العمالية، إجراء الانتخابات العمالية بعد ١٢ عامًا من الدورة النقابية ٢٠٠٦، إلى جانب تشكيل المنظمات النقابية العمالية على اختلاف مستوياتها، لافتًا إلى أن الدولة حريصة كل الحرص على الارتقاء بمناخ العمل المصرى، إذ إنها تنفذ كل ما تعد به لتحقيق إضافة وأثر إيجابى، من خلال التعاون المشترك مع منظمة العمل الدولية.

وخلال اجتماع مع استشارى مشروع تعزيز علاقات العمل ومؤسساتها فى مصر بمنظمة العمل الدولية، جمال أغمانى، لعرض نتائج دراسة الوضع النقابى فى مصر، خاصة بعد صدور قانون المنظمات النقابية الجديد ولائحته التنفيذية، استعرض الوزير ما نفذته الدولة منذ ٢٠٠٨، فيما يتعلق بملاحظات لجنة الخبراء على قانون النقابات العمالية رقم ٣٥ لسنة ١٩٧٦، الذى تم إلغاؤه، فضلًا عن المراحل والتحديات التى واجهت الوزارة فى سبيل إصدار قانون التنظيمات النقابية العمالية الذى تم إنجازه بعد ٢٣ يومًا من تولى الوزارة فى ٢٣ مارس ٢٠١٦، مرورًا بعرضه على الحكومة حتى وصوله إلى البرلمان لإقراره والعمل به. وأضاف «سعفان» أن «القوى العاملة» نظمت لقاءات دورية وحوارات مستمرة مع ممثلى الاتصال النقابى بالمديريات كافة، للوقوف على المشكلات والمقترحات لحلها، وعرض الرؤى الجديدة فى تطوير العمل النقابى، ودراسة ومناقشة كل جديد يطرأ على هذا المجال، منوهًا بملاحظة المنظمة حول قانون التنظيمات النقابية رقم ٢١٣ لسنة ٢٠١٧، بشأن ضرورة تخفيض عضوية اللجنة النقابية عن ١٥٠ عضوًا فى المنشأة الواحدة.
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