تقرير حالة حقوق الانسان الاسبوعي  

في مصر

التقرير الـ  (24)       
من  22  نوفمبر     إلي  30 نوفمبر 2020
· إعــداد وتحرير                     
                                             *أ/ أحمد أبوالمجد         
تمهيد
يهدف تقرير  حقوق الانسان في مصر الاسبوعي  الى تقديم صورة  عن  حالة حقوق الانسان وتطورها  من خلال  آداء  المؤسسات التشريعية  والتنفيذية والقضائية   إلي  جانب باقى   الأطراف المتفاعلة والمؤثرة في صياغة  حالة حقوق الانسان  في المجتمع المصري كمؤسسات المجتمع المدنى .
بحيث يكون مصدراً للباحثين  والمهتمين بقضايا  حقوق الانسان  ، وكذلك مادة حية تعين النشطاء سواء كانوا سياسيين أو حقوقيين أو غيرهم، وتمكنهم من أدوات ومعلومات هامة و مفيدة لهم في نشاطهم وعملهم اليومي.

أولاً : الحقوق المدنية والسياسية
إدارة العدالة ودولة القانون
فى 23 نوفمبر نشرت جريدة الوقائع المصرية ، قرار محكمة جنايات القاهرة بشأن إدراج جماعة الإخوان وعدد من قياداتها وحلفائها والنشطاء السياسيين على قائمة الإرهاب.

وينص القرار على إدراج الجماعة و٢٨ آخرين على قائمة الإرهاب منهم عبد المنعم أبوالفتوح، القيادى السابق بالجماعة، وعلاء عبدالفتاح، الناشط السياسى، والحسن خيرت الشاطر، ابن نائب المرشد العام لجماعة الإخوان.

تم التصديق على قانون «الكيانات الإرهابية» من قبل رئيس الجمهورية عام ٢٠١٥، يدرج المتهمون على قوائم الإرهاب بناء على تحقيقات النيابة وبقرار من إحدى دوائر الجنايات، كما يجوز الطعن على قرار الإدراج خلال ٦٠ يومًا أمام إحدى الدوائر الجنائية بمحكمة النقض.

والإدراج النهائى على قوائم الإرهاب يمنع من تولى الوظائف العامة أو ممارسة الحقوق السياسية، والتحفظ على أموال المتهمين ومنعهم من التصرف فيها متى استخدمت فى نشاطهم الإرهابى، ومنع المتهمين من السفر ووضع الهاربين منهم على قوائم ترقب الوصول، أما بالنسبة للكيانات الإرهابية فيحظر أنشطتها وتغلق الأماكن المخصصة لها.

قضت محكمة الأمور المستعجلة، ، بالتحفظ على أموال 285 من المنتمين لجماعة الإخوان المسلمين ، و3 أخرى كيانات تابعة لها. كما قضت المحكمة بمنعهم من التصرف في أموالهم العقارية والمنقولة والسائلة والأسهم والسندات المسجلة بأسمائهم لدى البورصة المصرية، وجميع الحسابات المصرفية والودائع والخزائن والسندات وأذون الخزانة المسجلة بأسمائهم طرف أي من البنوك الخاضعة لرقابة البنك المركزي المصري أو حساباتهم بالبريد.
كانت لجنة التحفظ على أموال جماعة الإخوان قد أقامت دعوى قضائية تطالب وزير العدل ورئيس مصلحة الشهر العقاري والتوثيق ومحافظ البنك المركزي بصفتهم بالتصرف ونقل ملكية الممتلكات وأموال المتهمين المتحفظ عليها للخزانة العامة للدولة.
قررت محكمة الأمور المستعجلة التحفظ على أموال 285 عنصرًا بجماعة الإخوان و3 كيانات تابعة لها، ومنعهم من التصرف على جميع أموالهم العقارية والمنقولة والسائلة والأسهم والسندات المسجلة بأسمائهم لدى البورصة المصرية، وجميع الحسابات المصرفية والودائع والخزائن والسندات وأذون الخزانة المسلجة بأسمائهم طرف أي من البنوك الخاضعة لرقابة البنك المركزي المصري أو حساباتهم بالبريد.

وشملت الأسماء عددا من إعلاميي القنوات التابعة لجماعة الإخوان أبرزهم معتز مطر وعبد الله الشريف.

وافق مجلس الوزراء على مشروع قرار رئيس مجلس الوزراء، بشأن مشروع قانون بتعديل بعض أحكام قانون رقم 3 لسنة 2005 بإصدار قانون حماية المنافسة ومنع الممارسات الاحتكارية.
ونص التعديل على إضافة تعريف للتركز الاقتصادي يقضي بأنه "كل تغيير في التحكم أو التأثير المادي في شخص أو عدة أشخاص، والذي يكون ناتجاً عن اندماج شخص أو أكثر في شخص قائم يحتفظ بشخصيته القانونية عقب الاندماج، أو إنشاء شخص جديد عن طريق مزج اثنين على الأقل من الأشخاص، التي كانت مستقلة سابقاً، وانقضاء شخصيتها القانونية، أو أي من أجزائها، أو يكون التركز الاقتصادي ناتجاً عن استحواذ شخص أو أكثر بطريقة مباشرة أو غير مباشرة على التحكم أو التأثير المادي في شخص آخر أو جزء منه بموجب عقد، أو عن طريق شراء أوراق مالية، أو أصول أو غيرها من الطرق، ويمكن أن يتم الاستحواذ بشكل فردي أو جماعي، كما يمكن أن يكون التركز الاقتصادي ناتجا عن طريق إنشاء مشروع مشترك، أو استحواذ شخصين أو أكثر على شخص قائم، بغرض إنشاء مشروع مشترك يمارس نشاطا اقتصاديا بشكل مستقل ودائم.

وأوردت التعديلات الحالات التي لا تعتبر تركزا اقتصادياً، كما أشارت إلى تعريف كل من التحكم والتأثير المادي، مشيرة إلى أن التركز الاقتصادي يخضع لرقابة جهاز حماية المنافسة ومنع الممارسات الاحتكارية، ويجب إخطار الجهاز به قبل إبرام العقد للحصول على موافقته المسبقة، وذلك وفق عدد من المحددات.

كما نصت التعديلات على أنه يحظر التركز الاقتصادي إذا كان من شأنه الحد من حرية المنافسة، أو تقييدها، أو الإضرار بها، وبالأخص إذا كان ذلك من شأنه إنشاء وضع مسيطر، أو تدعيم وضع مسيطر قائم بالفعل، أو تسهيل ارتكاب أي من المخالفات الواردة بالقانون.

أصدر الدكتور مصطفى مدبولي، رئيس مجلس الوزراء، قراره رقم 2406 لسنة 2020 بإصدار اللائحة التنفيذية لقانون تنظيم اتحاد الصناعات المصرية والغرف الصناعية الصادر بالقانون رقم 70 لسنة 2019.
وتنظم اللائحة الجديدة إجراءات تأسيس الغرف الصناعية، حيث تشترط للموافقة على إنشاء الغرفة أن تضم صناعات متجانسة لا تندرج فى غرفة قائمة، وأن يقدم طلب إنشاء الغرفة من عدد لا يقل عن 5 منشآت، بالإضافة إلى ألا يقل عدد المنشآت التى تعمل فى مجال الصناعات المطلوب إنشاء غرفة تضمها عن 20 منشأة.

كما نصت اللائحة على أن يقدم طلب إنشاء الغرفة إلى الاتحاد باسم رئيس مجلس إدارة الاتحاد موقعا من طالبى الإنشاء أو وكيلهم بموجب توكيلات رسمية.

أصدر الرئيس عبدالفتاح السيسي قرار رقم 181 لسنة 2020، بالموافقة على ميثاق تأسيس مجلس الدول العربية الأفريقية المطلة على البحر الأحمر وخليج عدن، الموقع في مدينة الرياض بتاریخ 6 يناير 2020.
نشر القرار في الجريدة الرسمية بعددها الصادر اليوم الخميس.

الحق في الحياة والامان الشخصي  

لقى شاب مصرعه متأثرا بإصابته بطلق ناري عن طريق الخطأ، خلال الاحتفال بفوز أحد النواب في دائرة مركز وبندر الأقصر , وقال مصدر بمستشفى الأقصر العام، إن المستشفي استقبلت الشاب جثة هامدة، بعد إصابته بطلق ناري.

وذكر شهود عيان، أن المئات كانوا يحتفلون، وقام بعض الأشخاص بالاحتفال من خلال إطلاق الأعيرة النارية في الهواء، مما تسبب في إصابة شاب عن طريق الخطأ.

الحق في المشاركة في الحياة العامة
وفى 24 نوفمبر   اختتمت ، عملية التصويت فى جولة الإعادة لمحافظات المرحلة الأولى بانتخابات مجلس النواب، وسط حضور ملحوظ للسيدات، فيما بدأ الفرز فى التاسعة مساءً مع إغلاق باب الاقتراع فى اللجان الانتخابية، وفق ما حددته الهيئة الوطنية للانتخابات.

وفتحت اللجان الانتخابية أبوابها فى الساعة التاسعة صباحًا أمام الناخبين للإدلاء بأصواتهم، لحسم ١٠٩ مقاعد بالنظام الفردى بين ٢١٨ مرشحا فى ١٣ محافظة، وفض رؤساء اللجان الفرعية أختام الشمع الأحمر من على أبواب اللجان بعد التأكد من تعقيمها وعدم العبث بها وسلامة النوافذ، والتأكد من الصناديق المغلقة بالأقفال البلاستيكية المسلسلة ومطابقتها لما هو مثبت فى محضر الإغلاق.

وبدأ الناخبون فى التوافد على مراكز الاقتراع، واصطفوا أمام اللجان للإدلاء بأصواتهم، وسط إجراءات احترازية مشددة للوقاية من فيروس كورونا، من خلال الالتزام بمسافات التباعد الاجتماعى وارتداء الكمامات الطبية، وتوفير الكحول للتطهير والكمامات لمن لا يحملها. وجرت جولة الإعادة للمرحلة الأولى فى دوائر ١٣ محافظة، هى: الجيزة، والفيوم، وبنى سويف، والمنيا، وأسيوط، والوادى الجديد، وسوهاج، وقنا، والأقصر، وأسوان، والإسكندرية، والبحيرة، ومطروح، بعد أن حسمت محافظة البحر الأحمر جميع المقاعد دون إعادة، وتقلص عدد المرشحين فى تلك الجولة إلى ٢١٨ مرشحًا يتنافسون على ١٠٩ مقاعد. وأكد المستشار لاشين إبراهيم، رئيس الهيئة الوطنية للانتخابات، انتظام عملية التصويت باللجان الفرعية خلال يومى الاقتراع عقب وصول جميع القضاة المشرفين على اللجان الفرعية إلى لجانهم، بعد اتخاذ الإجراءات اللازمة تم السماح للناخبين بالتصويت فى التاسعة صباحا، وشهدت اللجان إقبالًا من المواطنين الراغبين فى الإدلاء بأصواتهم، مشيرًا إلى أن الهيئة لم تتلق أى شكاوى من شأنها التأثير على سير العملية الانتخابية.

آداء  البرلمان  

تلقت الأمانة العامة لمجلس الشيوخ، طلبا جديدا من النائب حسانين توفيق، عضو مجلس الشيوخ، بمقترح إضافة لجنة نوعية معنية بشؤون الاتصالات والتحول الرقمي إلى لجان المجلس الـ14.

جاء ذلك في ضوء تلقي الأمانة العامة مقترحات الأعضاء على مشروع اللائحة الداخلية للمجلس، المنتظر طرحه للمناقشة الأحد المقبل، بالجلسة العامة لمجلس الشيوخ، وأتيحت الفرصة لأعضاء المجلس لتقديم مقترحاتهم وتعديلاتهم على ما انتهت له لجنة الإعداد، لإدراجه في مناقشات الجلسة العامة.

وأشار النائب حسانين توفيق في طلبه، إلى أنّ مسودة مشروع قانون اللائحة الداخلية تضمنت في الباب الثاني "الأجهزة البرلمانية للمجلس" بفصله الخامس "تشكيل اللجان النوعية" مادة 38 فقرة أولى بند 8، النص على إنشاء لجنة التعليم والبحث العلمي والاتصالات وتكنولوجيا المعلومات، مع استعراض الاختصاصات المنوطة بها بالمادة 53 من ذات اللائحة.

حرية الراى والتعبير 

وجه طارق سعدة، نقيب الإعلاميين، رسالة للإعلاميين العاملين في وسائل الإعلام المصرية الرسمية والخاصة المرئية والمسموعة، من مقدمى برامج ومراسلين ومعدين ومحررين ومخرجين، مطالبًا بضرورة التزام الحيادية في تناولهم لهذا الحدث الأكبر على مستوى الأندية في القارة السمراء، وذلك إعمالا بما جاء في قانون نقابة الإعلاميين 93 لسنة 2016 والمادة السادسة من القانون.
ودعا سعدة، في تصريحات له، إلى أن القانون نص على الالتزام ببث وإذاعة الحقائق من مصادرها دون تعجل، والتحقق من سلامتها والبعد عن نشر الأخبار الكاذبة أو الشائعات وعدم تبنى أو نشر خطاب يحض على الكراهية واحترام النظام العام والآداب العامة ومقتضيات الأمن القومى والتأكيد على المسئولية الاجتماعية للإعلاميين في خدمة قضايا المجتمع.
وشدد على الالتزام بكل ما جاء في ميثاق الشرف الإعلامى ومدونة السلوك المهنى الصادرين عن النقابة في ديسمبر 2017 والمنشور في الجريدة الرسمية في عددها 287، وجاء في مواده، والالتزام بعدم الدخول في ملاسنات أو مشاحنات إعلامية والامتناع عن إثارة الكراهية والتمييز والتحريض بكل أنواعه، مضيفا أنه يجب على جميع الإعلاميين الالتزام بكل ما سبق حتى لا يعرض الإعلامى نفسه للمساءلة القانونية، وأن يغلب الجميع ضميره المهنى الحيادى بعيدًا عن إظهار الانتماء لأى من الطرفين، وتحديدًا أن البطولة إن شاء الله ستكون مصرية مائة بالمائة، متابعا: «وليتبارَ الجميع ويتنافس في تقديم أجمل صورة وأفضل أداء إعلامى يليق بإعلامى الدولة المصرية الذين يمتلكون حسًا وطنيًا، مغلبين في ذلك مصلحة البلاد على مصلحة الأشخاص».

الحق في تكوين الجمعيات الاهلية  
أقرت الحكومة اللائحة التنفيذية لقانون تنظيم ممارسة العمل الأهلي رقم 149 لسنة 2019.
وقال المستشار نادر سعد، المتحدث الرسمي لرئاسة مجلس الوزراء ، إن القانون ولائحته التنفيذية يمثلان نقلة نوعية في تاريخ العمل الأهلي في مصر، كونه يعكس إيمان الدولة بالدور الحيوي لمنظمات المجتمع المدني في تحقيق التنمية في مختلف المجالات.
وأوضح المتحدث الرسمى لمجلس الوزراء ، أن إقرار اللائحة يمثل إيذانا ببدء تنفيذ القانون الذي يجمع بين الاستجابة الكاملة للاستحقاق الدستوري والتزام مصر بتعهداتها الدولية من جهة، والاحتياج الوطني المتنامي لدور القطاع الأهلي في تعزيز فرص الحياة الكريمة من جهة أخري، وذلك من خلال بناء شراكة قوية ومستدامة بين الدولة والقطاع الأهلي، بما يسمح لكليهما تحقيق أهدافه في إطار من الشفافية واحترام مبادئ وقيم حقوق الإنسان.

وأضاف أن نصوص القانون، ولائحته التنفيذية، تعكس التزام الدولة بدعم القطاع الأهلي عبر توفير ضمانات التمتع بالحق في تكوين الجمعيات الأهلية وتعزيز قدراتها التنظيمية والمالية، والسماح له بالعمل في مختلف الأنشطة، بجانب منحه العديد من المزايا والاعفاءات التي تمكنه من القيام بدوره لتحقيق اهدافه. كما يعبر القانون بوضوح عن ترحيب الدولة المصرية بعمل المنظمات الأجنبية غير الحكومية على أراضيها، إذ إنه لا يكتفي بفتح الباب أمامها للتواجد في الواقع المحلي، وإنما يدعمها بتسهيلات وضمانات توفر لها بيئة مواتية لإنجاز عملها بشكل فعال وسريع في إطار من الشفافية.

وأشار "سعد " إلى أن القانون ولائحته التنفيذية تم إعدادهما استنادا إلى المناقشات التي دارت خلال الحوار المجتمعي، الذى أطلقته الحكومة مع مختلف الأطراف ذات المصلحة، حول افضل الممارسات في هذا المجال في عدد من الدول، بمشاركة الجمعيات الأهلية المحلية والأجنبية ورجال القانون والمجلس القومي لحقوق الإنسان ومنظمات حقوقية فاعلة، كما شمل الحوار المجتمعي أيضًا نقاشًا عامًا عبر وسائل الإعلام ومنصات التواصل الاجتماعي، مما أظهر الاتجاهات الرئيسة السائدة لدى الرأي العام المصري فيما يتصل بتنظيم العمل الأهلي.

واستطرد موضحا أنه خلافا للقانون السابق الذي تم الغاؤه (رقم 70 لسنة 2017) أزال القانون الجديد ولائحته التنفيذية كافة العقبات أمام العمل الأهلي، وقدما العديد من التسهيلات له لتمكينه من مزاولة نشاطه بحرية وبما يتوافق مع المعايير الواردة بالمواثيق الدولية، وفي مقدمتها الإعلان العالمي لحقوق الإنسان والعهد الدولي للحقوق المدنية والسياسية.
وأضاف أنهما كفلا للمواطنين الحق في تكوين الجمعيات والمؤسسات الأهلية بمجرد الإخطار مع ضمان ممارستها لنشاطها بحرية وعدم السماح للجهات الادارية التدخل في شئونها أو حلها أو حل مجالس إدارتها إلا بحكم قضائي.

حرية الدين والمعتقد  

نجحت قوات أمن المنيا، مساء أمس الأربعاء، في السيطرة على مشاجرة بالمولوتوف في قرية دير البرشا بمركز ملوي جنوب المحافظة، والقبض على 8 أشخاص.اندلعت المشاجرة بسبب اتهام أحد المواطنين الأقباط في القرية "ج.س" بنشر رسوم مسيئة للنبي محمد إلى جانب عبارات مسيئة له، على صفحته على مواقع التواصل الاجتماعي "فيسبوك"، حيث ادعى صاحبها أنها "مسروقة".

وتمكن رجال الأمن وعقلاء وكبار العائلات المسلمة بالقرية، من منع التعدي على كنيسة أبو سيفين بالقرية، التي كانت تشهد إقامة احتفالات دينية، وتم فض الاشتباك والسيطرة على الوضع، وغلق مداخل ومخارج القرية، وإلقاء القبض على بعض العناصر المثيرة للشغب.

وذكر شهود عيان أن الأوضاع توترت بين مسلمي ومسيحيي قرية دير البرشا؛ بسبب منشور على موقع "فيسبوك" لأحد شباب القرية يدعى "ج. س."، اعتبرها المسلمون مسيئة للنبي محمد صلى الله عليه وسلم، وتطور الأمر إلى اشتباكات بين الأهالي بالحجارة وقنابل المولوتوف، وحاصر المسلمون كنيسة أبي سيفين أثناء إحياء مناسبة دينية.

وأضافوا أن المتجمهرين رددوا هتافات غاضبة تطالب بمحاكمة الشاب.

وقال جون بشرى، من المواطنين الذين شاركوا في نزع فتيل الأزمة، إن قوات الأمن أحكمت السيطرة على القرية وانتقل مدير الأمن للقرية لمتابعة الأوضاع، مشيرا إلى أن الأمن سيبدأ في تطبيق القانون ومحاسبة المحرضين، ومن يقف وراء هذه الفتنة، والتحقيق فى الواقعة، مطالبا الجميع بالتحلي بالحكمة والحفاظ على الوطن ونبذ الفتنة وتدخل العقلاء وترك الأمر لدولة القانون.

وقال داود ناشد، أحد الأقباط بقرية دير البرشا: "قريتنا كانت تعيش في سلام ومحبة، ولا نعرف ما حدث، ولا نعرف الشاب القبطي الذي اتهم بنشر الإساءة وما إذا كانت صفحته سُرقت بالفعل، لكن في النهاية يجب تطبيق القانون على كل مخطئ ومن قام بمهاجمة المنازل".

وأضاف أسامة عيد، الناشط القبطي، أن أحداث البرشا وراءها مغرضون وتصفية حسابات وعقاب جماعي؛ بسبب الانتخابات البرلمانية لمجلس النواب، حيث عاشت القرية ساعات عصيبة، بسبب صبية لا يمثلون شعب المنيا مسلمين وأقباط، بل هم مجموعة تم تحريضها بسبب تصفية حسابات انتخابية اتهم فيها أقباط البرشا بعدم مساندة مرشح ما، وللأسف استغل الموتورين سرقة حساب شاب قبطي ونشروا عليه إساءة للدين الإسلامي، أثارت حفيظة الشباب الصغير، وبدأت اعتداءات همجية بالطوب والمولوتوف استهدفت منازل أبرياء لا ذنب لهم ولا جرم ارتكبوه.

وتابع: "وحضرت قوات الأمن بعد إشعال بعض المنازل وتم رصد المتغيبين، متوهمين أن ينضم إليهم الأغلبية، بل بالعكس تحركت العائلات المسلمة وتصدت للاعتداءات ورفضت بشدة محاصرة كنيسة أبو سيفين، التي تزامن صلاة النهضة بها، وتم إنقاذ من بداخلها بتصدي المسلمين العقلاء للصبية، وحضرت قوات الأمن بكثافة ومعها مدير أمن المنيا ومفتش أمن الدولة، وأعقب ذلك تصريح واضح، وهو معاقبة كل من شارك في الاعتداءات من الطرفين".

وأكد عدد من الأهالي الأقباط، أن "بعض البوستات المنشورة عبر صفحة قبطي بالقرية، هي على صفحة تمت سرقتها منذ فترة لشاب يعمل بالقاهرة وغير مقيم بالقرية، ونشرت تعليقا أُسيء فهمه على أنه إهانة للإسلام؛ ما أثار حفيظة العديد من المتشددين الذين انضم إليهم بعض الصبية، وتم إلقاء بعض زجاجات المولوتوف على بعض منازل الأقباط، وتسببت في الحريق، وحاول آخرون مهاجمة الكنيسة، إلا أن العقلاء من المسلمين قد تصدوا لهم ومنعوهم ولم تضر الكنيسة بسوء بفضل تدخل العقلاء المسلمين".

وقال مصدر أمني، إنه تم الدفع بتشكيلات من الأمن المركزي لاحتواء الأزمة والسيطرة على الأوضاع داخل القرية، وإلقاء القبض على 8 أشخاص من أهالي القرية المتهمين بالشغب والاعتداء على الآخرين.

ثانيا: الحقوق الاقتصادية والاجتماعية
الحق فى التعليم    

كشفت خريطة العام الدراسي الحالي 2020 – 2021، عن بدء امتحانات منتصف العام الدراسي الحالي 23 يناير المقبل، وحتى الخميس 4 فبراير ، وذلك وفقًا لطبيعة الدراسة والامتحانات بكل كلية.
وبدأ العام الجامعي، 17 أكتوبر الماضي، حيث استقبلت الجامعات 3 ملايين طالب وطالبة، بـ27 جامعة حكومية على مستوى الجمهورية، وتطبق بالنظام الدراسي التعليم الهجين ، الممزوج بين التعليم عن بعد والتعليم وجها لوجه، في ظل ما فرضته جائحة كورونا على النظم التعليمية.
وتستمر أعمال التيرم الأول من الدراسة لمدة 14 تنتهي يوم الخميس 21/1/2021، على أن تبدأ إجازة نصف العام الدراسي من يوم السبت 6/2/2021 حتى يوم الخميس 18/2/2021.

ثم تستأنف الدراسة بالفصل الدراسي الثاني يوم السبت 20/2/2021، وتستمر الدراسة لمدة 16 تنتهي في الخميس 10/6/2021، وتجرى امتحانات نهاية الفصل الدراسي الثاني خلال شهري يونيو ويوليو 2021، وفقًا لطبيعة الدراسة والامتحانات بكل كلية.

من جانب اخر  أعلن الدكتور أحمد عزيز رئيس جامعة سوهاج، اتخاذ الإجراءات القانونية بالفصل المؤقت والتحويل لمجلس تأديب، تجاه عدد من الطلاب، مقيدين بثلاث كليات بالجامعة، لإصرارهم على عدم الالتزام بتطبيق الإجراءات الاحترازية الخاصة بمكافحة فيروس كورونا المستجد، جاء ذلك خلال انعقاد الاجتماع الثاني، بأعضاء اللجنة العليا للازمة.

وأكد عزيز، في تصريحات صحفية له، أن اللجنة العليا لأزمة كورونا، ستطبق كل الإجراءات القانونية بكل حسم حيال المخالفين للتعليمات الاحترازية، موضحا أن الطلاب المفصولين بكليات العلوم والتربية الرياضية والتكنولوجيا والتعليم، أصروا على مخالفة تعليمات وإجراءات اللجنة بشكل عمدي، وجرى تطبيق القانون بحقهم، مناشدا جميع الطلاب والعاملين وأعضاء هيئة التدريس، بالتعاون مع أعضاء اللجنة والالتزام بكل الإجراءات التي تقرها من أجل تحقيق السلامة للجميع.

الحق فى الصحة  

وافق مجلس الوزراء على مشروع قرار بمد خدمة 728 طبيباً بشرياً (الدفعة الثانية)، بوظيفة أخصائى طب بشرى بوزارة الصحة والسكان والجهات التابعة لها بذات الدرجة الوظيفية والمجموعة النوعية التى كانوا يشغلونها قبل بلوغهم السن القانونية لترك الخدمة، وذلك لمدة عامين اعتبارًا من اليوم التالى لبلوغهم السن القانونية المقررة لانتهاء الخدمة.
يأتي ذلك في إطار حرص الوزارة على الاستفادة من الكوادر الطبية المتميزة من الأطباء البشريين، وخاصة فى ظل الظروف الراهنة وما تقوم به الوزارة من جهود للاستعداد لمواجهة الموجة الثانية من فيروس كورونا المستجد.

الحق فى العمل  

أعلن محمد سعفان، وزير القوى العاملة، قيام مديرية القوي العاملة بالبحيرة بتعيين  1187 شاباً من مختلف المؤهلات من بينهم 6 من ذوي الهمم بمنشآت القطاع الخاص والاستثماري بالمحافظة ، من خلال شهادات القيد المرتدة "كعب العمل"، وتوفير 10 فرص عمل ، فضلاً عن إستخراج 2822 شهادة قياس مستوى مهارة ورخصة مزاولة مهنة .

وقال الوزير : إن المديرية قامت بتسجيل 384 عاملا غير منتظم بوحدة العمالة غير المنتظمة ، فضلاً عن صرف منحاً للرعاية الاجتماعية لتلك الفئة بواقع 7 منحة مولود بإجمالي 14 ألف جنيه ، و 9 منح زواج بمبلغ 27 ألف جنيه ، ومنحة وفاة بمبلغ 10 آلاف جنيه ، وصرف 4 آلاف جنيه كرعاية صحية لحالتين لعمل عمليات جراحية صغرى ، بالإضافة لصرف منحة عيد الأضحي المبارك لـ 4249 عاملاً من المسجلين بإجمالى 2 مليون و 124 ألفاً و 500 جنيه  

الحق فى تكوين والانضمام للنقابات  

وجه نقيب المحامين رجائي عطية، رسائل اليوم للجمعية العمومية حول 4 موضوعات، هي الضريبة على القيمة المضافة، وأكاديمية المحاماة، وتنفيذ الأحكام القضائية الخاصة بالإعادة من الزوال، والتحقيق مع عضو مجلس النقابة العامة خالد أبو كراع.

وقال نقيب المحامين، إنه تم إبلاغه من بعض الزملاء أن بعض مأموريات ضرائب القيمة المضافة، أرسلت لهم وتجادل بأنها لم تبلغ ببروتوكول "القيمة المضافة" الموقع مع وزيري المالية والعدل، الذي أعفى المحامين من تقديم الإقرار والتسجيل، مشيرا إلى أنه أبلغ وزير المالية في وقت سابق بهذا، وأبلغه الوزير بأنه سيخطر كافة المأموريات بالبروتوكول للالتزام به.

وعن أكاديمية المحاماة والدراسات القانونية، صرح النقيب العام، بأن البعض يحاول صناعة أزمة بشأنها، مؤكدا أنه لم يطالب بإلغائها، بل أن ما تحدث فيه هو شرط تجاوز الدراسة بالأكاديمية للقيد بجداول النقابة، منوها إلى أنه أعد مذكرة وأرسلها لرئيسي مجلسي النواب والوزراء لتعديل هذا النص فقط.

وفي سياق أخر، أكد نقيب المحامين، أنه ينفذ جميع الأحكام القضائية الخاصة بالإعادة من الزوال، أما أحكام وقف تنفيذ القرار المطعون فيه، أحكام وقتية مقلقلة، بدليل أنها مقرونة بإحالة الموضوع إلى هيئة المفوضين، أي أن المحكمة قد لا تحكم في الشق الموضوعي بإلغاء القرار، مكملا: "لذلك أوقع على تلك الأحكام بالإرجاء المؤقت لحين الفصل في الموضوع، وكل محامي أو محامية حاصل على حكم بوقف تنفيذ القرار المطعون فيه أمامه آمرين، الأول الذهاب لهيئة المفوضين لاستعجال نظر الموضوع الصادر فيه حكم بوقف التنفيذ وكتابة تقريرها فيحسم الأمر، والثاني؛ التقدم بصورة البطاقة الضريبة وبرينت تأمينات وأدلة الاشتغال، حتى لا يعطل نفسه في انتظار الحكم في الموضوع".

وعن الموضوع الأخير، ذكر نقيب المحامين، أن التعليقات عبر مواقع التواصل الاجتماعي تتصور أنني أهملت الموضوع الخاص بالتجاوز الذي حدث من أحد أعضاء مجلس النقابة في أوائل شهر نوفمبر، وتم سب الدين وإتلاف بعض مقتنيات الغرفة وصدور تصرفات لا تليق بالمحاماة، موضحا: "قد أمرت بإحالته للتحقيق، وماض في التحقيق، واستدعى المحال للتحقيق ثلاث مرات وبإعلانات وإخطارات من الأمين العام والأمين العام المساعد، ولكنه محجم حتى الآن عن المثول للتحقيق".
أختتم كلمته قائلا: "منذ 19 مارس أشتم عشرات المرات يوميا من ناس يتمسحون في المحاماة ولم أرد على أحد بكلمة أو أسئ إلى أحد، وأعتبر نفسي أب لجميع المحامين، ولا يجوز أن أتدنى إلى أي خصومة معهم، أو يصدر عني لفظ يشكل مساس بأحد من المنتسبين للمحاماة، لأن هذا واجبي وخلقي وأدبي وما تربيت عليه، وأتمنى لكم النجاح والتوفيق".

من جانب اخر  تابع مجلس نقابة الصحفيين عن كثب ردود الأفعال الشعبية الرافضة والغاضبة تجاه ما قام به الممثل محمد رمضان، بلقائه فى مدينة دبى، قبل أيام، بشخصيات تنتمى إلى الكيان الصهيونى، مخالفا بذلك قرار اتحاد المهن الفنية برفض كافة أشكال التطبيع مع دولة الاحتلال.

وأعلن مجلس نقابة الصحفيين إدانته مخالفة محمد رمضان لقرارات النقابات المهنية المصرية بحظر كافة أشكال التطبيع مع دولة الاحتلال واستفزازه لمشاعر الشعب العربى، فإنه يحيى قرار مجلس اتحاد النقابات الفنية بإيقافه وإحالته إلى التحقيق. وأصدر مجلس نقابة الصحفيين قرارا ملزما لأعضاء الجمعية العمومية بمقاطعة أخبار الممثل محمد رمضان، وعدم نشر اسمه أو صورته فى أى منصة صحفية لحين انتهاء التحقيق معه فى نقابته، ويؤكد المجلس أن مخالفة قرار مقاطعة هذا الممثل ستخضع مرتكبها للمساءلة التأديبية وسيحال فورا إلى لجنة التحقيق النقابية.
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