تقرير حالة حقوق الانسان الاسبوعي  

في مصر

التقرير الـ  (26)      
من  8 ديسمبر  حتى 14 ديسمبر   2020
· إعــداد وتحرير                     
                                             *أ/ أحمد أبوالمجد         
تمهيد
يهدف تقرير  حقوق الانسان في مصر الاسبوعي  الى تقديم صورة  عن  حالة حقوق الانسان وتطورها  من خلال  آداء  المؤسسات التشريعية  والتنفيذية والقضائية   إلي  جانب باقى   الأطراف المتفاعلة والمؤثرة في صياغة  حالة حقوق الانسان  في المجتمع المصري كمؤسسات المجتمع المدنى .
بحيث يكون مصدراً للباحثين  والمهتمين بقضايا  حقوق الانسان  ، وكذلك مادة حية تعين النشطاء سواء كانوا سياسيين أو حقوقيين أو غيرهم، وتمكنهم من أدوات ومعلومات هامة و مفيدة لهم في نشاطهم وعملهم اليومي.

أولاً : الحقوق المدنية والسياسية
إدارة العدالة ودولة القانون
أعلنت المبادرة المصرية للحقوق الشخصية أن الدائرة الثالثة إرهاب قررت تأييد قرار النائب العام الخاص بمنع 3 من قيادات المبادرة من التصرف في أموالهم الشخصية. وهو ما اعتبره المدير الحالي للمبادرة حسام بهجت استمرارا لحالة التعسف ضد نشاطهم.

وبحسب ما أعلن، قررت الدائرة الثالثة إرهاب تأييد قرار النائب العام بمنع مديري المبادرة محمد بشير وكريم عنارة وجاسر عبد الرازق مؤقتاً من التصرف في أموالهم الشخصية وممتلكاتهم وأي حصص يملكونها من المبادرة. لكن هذ القرار لا يسري على حساب المبادرة المصرية ككيان، حسب منطوق الحكم.

الحق في الحياة والامان الشخصي  

الحزن كسا منطقة الطوابق فى فيصل بالجيزة، العيون تعلقت بالعقار الذى شهد انتحار زوجين قٌصر، «عروسين» تزوجا عرفيًا، ما زالت الدهشة تعقد الألسنة بعد اكتشاف أن «العروس» سبق زواجها «عرفيا» من اثنين، أحدهما لديه معلومات جنائية.

عقب مباراة الأهلى وطلائع الجيش بنهائى كأس مصر، نشبت مشادة بين الزوجة «آية»، ١٥ سنة، وحماتها التى تقيم معها بذات المسكن، استلت خلالها «الأولى» سكينًا وضربت والدة زوجها برأسها فسالت الدماء، ففزعت الزوجة وهرولت ناحية الشرفة بالطابق الرابع، وألقت بنفسها لتلقى مصرعها على الفور.

رضا عبد العال، شاهد العيان، تربطه علاقة قرابة بالزوجة، وصاحب الرواية السابقة، يحكى أن الزوج وشهرته «بالونة»، ١٧ سنة، نزل إلى الشارع وراء زوجته، مرددًا: «مش هعيش من غيرك»، وحين حضرت سيارة الإسعاف صعد «بالونة» لشقته، ولحق به عدد من الجيران لإثنائه عن القفز من الشرفة «لكن مفيش فايدة، رمى نفسه».

الجيران- وفقًا لرواية «عبد العال»- أمسكوا ببطانية ليسقط عليها «بالونة»، إلا أنه سقط على الأرض ونُقل إلى المستشفى «وكانت الروح لسه فيه»، وعقب ساعات لحق بزوجته «ميتًا».

الشاهد يقول إن الزوجين كانا يحبان بعضهما، مدللاً على ذلك ببكاء الزوج أمام جثة زوجته قبل إلقاء نفسه، وأنه ردد: «يا حبيبتى يا آية، كده موتى نفسك؟!»، وأيضًا بعد صعوده للشقة أخذ يعتدى على أمه «ضربها بحجر طوب، وقال لها: (عجبك كده؟، ماتت خلاص)»، وسط انهيار وبكاء وصريخ الزوج، فيما ردت أمه «ماتت وريحتنا».

سيدة تُدعى «أم محمود»، تقطن بالشقة الملاصقة لمسكن الزوجين القٌصر، تحكى أن الزوجين سكنا بالشقة محل الواقعة قبل شهر، وأنهما تزوجا عرفيًا بعلم أسرتيهما، وسبق وتزوجت «آية» من اثنين أحدهما «مسجّل خطر».

تشير إلى أن حماة «آية» حضرت قبل أسبوعين لتسكن مع ابنها «بعدما طردها أصحاب البيت اللى كانت ساكنة فيه»، لتدب المشكلات بين الاثنين.

«ياريتنى يا بنتى جيت ليكى».. تستحضر «أم محمود» لحظات حضور والدة آية إلى مسكنها بعد سماعها بنبأ انتحار ابنتها «قالت لنا: بنتى اتصلت عليا وقالت لىّ ()حماتى بتتخانق معايا، مش عارفة أعيش شهر العسل، وشقتى ضيقة وجاءت لتعيش معانا، وإنها قالت لها: هخلى أيامك سودا».

وبحضور فريق البحث الجنائى، قالت حماة الزوجة المنتحرة: «زوجة ابنى ضربتنى ورمت نفسها»- وفقًا للجارة- شاهدة العيان.

وقررت نيابة الهرم، التى تتولى التحقيقات، استدعاء أسرتى الزوجين لسماع أقوالهما، وطلب التحرى عن زواجهما عرفيًا، كما صرحت بالدفن.

قررت نيابة بلقاس، تحت إشراف المستشار خالد خضر، المحامى العام الأول لنيابات شمال الدقهلية، حبس مرشح خاسر فى انتخابات مجلس النواب و٢٤ من أنصاره، ٤ أيام على ذمة التحقيقات، عقب قيامهم بقطع الطريق الدولى احتجاجا على نتيجة جولة الإعادة.

وقررت النيابة العامة ببلقاس حبس المرشح وأنصاره ٤ أيام على ذمة التحقيقات مع مراعاة التجديد فى الموعد القانونى، ووجهت النيابة للمرشح تهمة التحريض على التظاهر وقطع الطريق العام، بينما وجهت لأنصاره تهمة التظاهر وقطع الطريق وإتلاف الممتلكات العامة.

يذكر أن رئيس اللجنة العامة للانتخابات ببلقاس أعلن حصول النائب وحيد قرقر، مرشح حزب مستقبل وطن، على ٩٣ ألفا و٢٥٠ صوتا، واللواء فايق الزكى، مستقل، على ٥٥ ألفا و٦٤٢ صوتا ليحققا أعلى الأصوات. بينما حصل عوض محمد عبدالفتاح أبوالنجا، على ٥٣ ألفا و٣٥٠ صوتا، والنائب إلهامى عجينة مرشح حزب المؤتمر على ٣٥ ألفا و١٣١ صوتا.

الحق في المشاركة في الحياة العامة
أعلنت الهيئة الوطنية للانتخابات برئاسة المستشار لاشين إبراهيم ، نتائج جولة الإعادة للمرحلة الثانية من انتخابات مجلس النواب بالنظام الفردي.
وجاءت عملية التصويت في الجولة الأولى من المرحلة الثانية بـ13 محافظة، هي: القاهرة، القليوبية، المنوفية، الدقهلية، الغربية، كفر الشيخ، الشرقية، دمياط، بورسعيد، الإسماعيلية، السويس، شمال سيناء، جنوب سيناء، أيام 4 و5 و6 نوفمبر في الخارج، ويومي 7 و8 نوفمبر في الداخل.
فيما أجريت جولة الإعادة لهذه المرحلة أيام 5 و6 و7 ديسمبر في الخارج، ويومي 7 و8 ديسمبر في الداخل، في 13 محافظة بين 200 مرشح على 100 مقعد.وأكدت الهيئة الوطنية، أنها باعتبارها المشرفة على إدارة هذه الانتخابات التي أجريت في إطار التعددية، فإنها منذ الدعوة للترشح حتى إعلان النتائج النهائية كانت على مسافة واحدة من الجميع، وتعمل في إطار واحد تحكمه الشفافية والنزاهة، وذلك بضمير قضاتها القائمين على العملية الانتخابية بجميع مراحلها واضعين نصب أعينهم إعلاء حكم القانون وأن تكون قراراتها مرآة صادقة لنصوصه.

وأجريت الانتخابات النيابية وفقاً لقانون مجلس النواب بنسبة (50+50)، وذلك للنظامين القائمة والفردي للحصول على 284 مقعداً لمرشحي القائمة ومثلهم بالنسبة للمرشحين على النظام الفردي ويجوز لرئيس الجمهورية تعيين 5% من عدد المقاعد.

آداء  البرلمان  

أصدرت الأمانة العامة لمجلس النواب، مؤشرات عامة للفصل التشريعي الأول للمجلس الذي تنتهي دورته البرلمانية يناير المقبل.
وأوضحت المؤشرات العامة نظر المجلس 342 قرارا بقانون خلال الخمسة عشر يوما الأولى من عمر المجلس الذي انعقد في 10 يناير 2016.

فيما ناقش المجلس في دور الانعقاد الأول 82 مشروع قانون، و219 مشروع قانون في دور الانعقاد الثاني، أما دور الانعقاد الثالث فنظر المجلس خلاله 197 مشروع قانون، وفي دور الانعقاد الرابع نظر 156 مشروع قانون، اما دور الانعقاد الخامس والسادس فنظر المجلس خلاله 237.

وبلغ إجمالي عدد مشروعات القوانين التي نظرها مجلس النواب على مدار أدوار الانعقاد الستة 891 مشروع قانون شملت 10556 مادة,أما الاتفافيات الدولية فبلغ عددها 308 اتفاقيات على مدار أدوار الانعقاد الستة.

وبلغ إجمالي عدد الجلسات العامة التي عقدها مجلس النواب على مدار السنوات الخمس 372، كان أكثرها خلال دور الانعقاد الأول الذي شهد 96 جلسة عامة، بينما عقد 68 جلسة عامة في دور الانعقاد الثاني، و71 جلسة عامة في دور الانعقاد الثالث، و72 جلسة عامة في دور الانعقاد الرابع، وعلى مدار دوري الانعقاد الخامس والسادس، عقد مجلس النواب 65 جلسة عامة.

وفي الدور الرقابي، أوضحت المؤشرات الصادرة عن الأمانة العامة للمجلس مناقشة 1278 بيان عاجل، و6008 طلب إحاطة، و4133 سؤالا، و3188 اقتراح برغبة، و200 طلب مناقشة عامة.

ولم تتطرق مؤشرات الأمانة العامة إلى الاستجواب الذي ناقشه المجلس خلال دور الانعقاد الخامس والذي كان موجهًا لوزيرة الصحة هالة زايد.

حرية الدين والمعتقد 

قال قداسة البابا تواضروس الثاني بطريرك الكرازة المرقسية للأقباط الأرثوذكس، إنه بشأن مدى فاعلية قانون بناء الكنائس، فإن للقانون شقين، إنشاء كنائس جديدة، وتقنين وضع كنائس موجودة بالفعل ليُصبح لها وجود رسمي.
وأضاف خلال حوار تلفزيوني مع قناة اغابي القبطية: "قمنا بتقنين حوالي 1500 كنيسة على مدى 4 سنوات وهو شيء جيد جدًا، والدولة تريد أن تصل إلى أن بناء الجامع والكنيسة أمور طبيعية في حياتنا".

وتابع قائلًا: "في إنشاء الكنائس يُقدم الطلب للمحافظ، ويكون هو صاحب السلطة، وتم بناء كنائس في بعض الأماكن، والشيء الجميل أنه في المدن الجديدة تلقائيًا تُبنى الكنائس، وهو أمر طبيعي أن توفر الدولة مكان للعبادة لكل أحد".

وأشار البابا بقوله: "يُعتبر قانون بناء الكنائس قفزة كبيرة، وهذا إصلاح لمسيرة المجتمع، وهذا أمر مشكور للحكومة وللسيد الرئيس عبدالفتاح السيسي".

قال قداسة البابا تواضروس الثاني بطريرك الكرازة المرقسية للأقباط الأرثوذكس، إنه لا يوجد خلاف داخل المجمع المقدس، بل هناك اختلافات في وجهة النظر في بعض القضايا.

وأضاف خلال حوار تلفزيوني مع قناة اغابي القبطية: "في المجمع 128 مطران وأسقف، وكل واحد منهم له وجهة نظر وهذا أمر طبيعي، وتعدد الآراء يُثري الموضوع والنقاشات".

وعن سبب عدم انعقاد المجمع المقدس، قال: "المجمع يجب أن يكون بالحضور، وكيف أقوم بعمل مجمع مقدس وهناك 35 مطران وأسقف خارج مصر لا يستطيعون الحضور؟!، وبعد انتشار العدوى الخاصة بوباء كورونا المستجد "كوفيد 19"، قررنا تأجيل انعقاد المجمع".

حقوق المرأة
 وفى 9 ديسمبر  ستمعت نيابة قصر النيل،  لأقوال يسرا، 27 سنة، لاجئة سودانية، وأختها، في اتهامهما المحامي «ي.ف»، والناشط النوبي «ر.ي»، واللاجئ السوداني «ت.س.ف» باغتصابهما في يونيو 2019 في مكتب المحامي المشكو في حقه بوسط القاهرة، حسبما قالت يسرا، وعبدالفتاح يحيى، أحد محاميها، لـ«مدى مصر».

وأضاف يحيى أن النيابة استمعت لأقوال الأختين عن الوقائع الواردة في البلاغ، وأنها أبلغتهما أنها ستستدعي المشكو في حقهم الثلاثة لسؤالهم أيضًا في البلاغ، الذي لم تفتح النيابة تحقيقًا رسميًا بشأنه بعد.
كانت يسرا وشقيقتها قد تقدمتا ببلاغ للنائب العام في 28 سبتمبر الماضي، حمل رقم 7001، شمل أيضًا اتهام المحامي بالاتجار في البشر، لأنه استغل سلطته كمحامي للاجئين، وضعف الشاكيتين.

وظهرت قصة اغتصاب طالبة اللجوء السودانية، المقيمة في مصر منذ أربع سنوات، في نهاية أغسطس الماضي، حيث نشر الكاتب والمدون وائل عباس على صفحته على فيسبوك، شهادتين إحداهما مكتوبة والثانية مسجلة، تتهم يسرا فيهما ثلاثة أشخاص، من بينهم محامٍ للاجئين، باغتصابها عام 2019. 

أنهت مؤسسة قضايا المرأة  ، مشاركتها بفعاليات 16 يومًا من نشاط مناهضة العنف القائم على النوع الاجتماعي، بتقديم 7 توصيات اختتمت بها  حملة “شهود بلا حماية”، التي تهدف إلى تسليط الضوء على حماية الشهود والمبلغين. خاصة في قضايا العنف الجنسي ضد النساء.

تضمنت التوصيات، في البيان الختامي للحملة:

1- سرعة إصدار قانون حماية الشهود والمبلغين والخبراء بشكل عام. وفي قضايا العنف الجنسي والأسري بشكل خاص. وذلك بما يضمن توفير سرية المعلومات والبيانات الخاصة بالمبلغين والشهود.
2-  سرعة إصدار قانون مناهضة كل أشكال العنف والتمييز ضد النساء. ويحتوي على صور وتعريفات واضحة لقضايا العنف الجنسي والأسري.

3- تعديل سن التقاضي ليبدأ من 18 عام بدلاً من 21.

4- jوفير آليات لحماية الشهود والمبلغين على المستوى القانوني والاجتماعي والنفسي. وتوفير ملاجئ أمنة للشهود والمبلغين عند الضرورة
5- ضرورة التواصل بين مؤسسات المجتمع المدني وبين مؤسسات الدولة. فيما يخص نظام الإحالة بشكل سريع خاصة في قضايا الاغتصاب والتحرش الجنسي. وكذلك في استمرار النقاش حول أهمية وجود إصدار قانون حماية الشهود والمبلغين والخبراء.

6- ضرورة توفير الحماية اللازمة للمبلغات والشهود خلال تقديم البلاغ، وعمل المحضر وأثناء التحقيق معهم في قضايا العنف الجنسي بشكل خاص.

7- ضرورة توفير شرطة نسائية وأخصائيين نفسيين واجتماعيين في أقسام الشرطة لمباشرة التحقيقات المتعلقة بجرائم العنف الجنسي ضد النساء.

 وفى 11 ديسمبر اعلنت مؤسسة قضايا المراة المصرية عن  فوز الأستاذة عزة سليمان - المحامية ورئيسة مجلس الأمناء بالمؤسسة - بجائزة الخارجية الألمانية والفرنسية لحقوق الانسان وتعزيز  دور القانون لسنة ٢٠٢٠ 

كما أصدر المستشار عصام المنشاوي رئيس هيئة النيابة الإدارية، توجيهاته بتكليف عدد من عضوات النيابة الإدارية لتمثيل النيابة الإدارية في مباشرة الادعاء أمام المحاكم التأديبية بمجلس الدولة؛ إيمانًا بترسيخ دور المرأة في العمل القضائي بالنيابة ودعمها في تولي المناصب القيادية.

وأوضح المستشار محمد سمير مدير إدارة الإعلام بالنيابة أنه من المقرر أن يبدأ خلال الأسبوع الجاري تنفيذ تلك التوجيهات في عدد من دوائر المحاكم التأديبية بمحافظات مصر المختلفة.

يذكر أن النيابة الإدارية تباشر سلطة الاتهام أمام المحاكم التأديبية باعتبارها سلطة الاتهام وفقًا لما نصت عليه المادة الرابعة من قانون النيابة الإدارية رقم 117 لسنة 1958 على أن "تتولى النيابة الإدارية مباشرة الدعوى التأديبية أمام المحاكم التأديبية".

كما نصت المادة التاسعة من قانون مجلس الدولة رقم 47 لسنة 1972 على أن "يتولى أعضاء النيابة الإدارية الادعاء أمام المحاكم التأديبية".

وكان قطاع حقوق الإنسان والمرأة بوزارة العدل، قد نظم دورة تدريبية برعاية المستشار عمر مروان وزير العدل، والدكتورة مايا مرسي رئيس المجلس القومي للمرأة، لتدريب عدد من عضوات النيابة الإدارية على مباشرة الادعاء أمام المحاكم التأديبية.

من جهته، أشاد المستشار عصام المنشاوي، بدور عضوات النيابة الإدارية اللائي يشكلن ما يقرب من نصف عدد أعضائها إجمالاً، وهو ما تنفرد به النيابة الإدارية كهيئة قضائية مصرية عريقة، مشددا على تميزهن وتفانيهن بما يضطلعن به من أعباء ومسئوليات تفرضها طبيعة العمل القضائي بالنيابة الإدارية هو مصدر فخر وإعزاز لا للنيابة الإدارية فحسب بل للمرأة المصرية عامة التي أثبتت جدارتها وكفاءتها في كافة المناصب الرفيعة التي تقلدتها في الدولة لتساهم في رفعة الوطن وعلو شأنه.

ثانيا: الحقوق الاقتصادية والاجتماعية
عقد ا لدكتور مصطفى مدبولي ، رئيس مجلس الوزراء، اجتماعاً؛ لمتابعة مؤشرات التنمية المستدامة التي حققتها مصر خلال العام 2020، وذلك بحضور الدكتورة هالة السعيد، وزيرة التخطيط والتنمية الاقتصادية، والدكتور أحمد كمالي، نائب وزير التخطيط لشئون التخطيط، والدكتورة منى عصام، مدير وحدة التنمية المستدامة، والدكتورة ريهام رزق، مدير وحدة النمذجة.
وعرضت وزيرة التخطيط والتنمية الاقتصادية نتائج الجهود التي تحققت خلال العام الماضي، كنتيجة لتنسيق وعمل متكامل بين مختلف الوزارات والجهات، والذي يعكس أداء مصر على خارطة مؤشرات التنمية المستدامة لعام 2020، لافتة إلى أن مصر حققت نتائج إيجابية ملحوظة على المستوى العالمي في هذه المؤشرات، حيث احتلت المرتبة 83 من بين 166 دولة مصنفة، مقارنةً بعام 2019، حيث كانت تحتل المرتبة 92 من بين 162 دولة مصنفة.

كما تقدمت مصر على المستوى العربي، لتحتل المرتبة 7 من بين 20 دولة عربية مصنفة في عام 2020، مقارنةً بعام 2019، حيث كانت تحتل المرتبة 9 من بين 19 دولة عربية مصنفة، وعلى مستوى القارة الأفريقية، تحتل مصر حاليا المرتبة 4 من بين 47 دولة إفريقية مصنفة في عام 2020، كما احتلت ذات المرتبة في عام 2019 من بين 45 دولة إفريقية مصنفة، لافتة إلى أن مصر احتلت المرتبة 10 مقارنة بـ 16 دولة من الأسواق الناشئة المصنفة في عامي 2019 و 2020، كما احتلت المرتبة الأولى من بين 9 بلدان عربية في اتباع المعايير الوطنية العربية لتقييم أهداف التنمية المستدامة.

وفي إطار متابعة موقف إحراز مستهدفات رؤية مصر 2030، فقد أوضحت الدكتورة هالة السعيد أنه فيما يتعلق بالبعد الاقتصادي، فقد أسهمت الإجراءات التي اتخذتها الدولة في تحقيق معدل نمو إيجابي رغم حدوث أزمة كورونا، كما تم تحقيق نتائج أفضل من المستهدف في عام 2020 فيما يتعلق بمعدل البطالة، إلى جانب تحقيق مؤشرات أفضل فيما يتعلق بتمكين المرأة في سوق العمل، ومؤشر الشباب خارج التعليم والعمالة، كما ارتفع ترتيب مصر في مؤشرات بيئة الأعمال منذ 2015 حتى الآن.

الحق فى التعليم    
أعلنت الإدارة العامة لرعاية الشباب ب جامعة القاهرة ، أنها تلقت (41) طعنًا في 6 كليات هي الحقوق، والاقتصاد والعلوم السياسية، ودار العلوم، و العلاج الطبيعي ، والزراعة، والطب البشري، وذلك ضمن الانتخابات الطلابية للعام الجامعي 2020 - 2021.
ومن المقرر أن يتم فحص الطعون، غدًا الثلاثاء، وإعلان الكشوف النهائية يوم الأربعاء 16 ديسمبر، وبدء الدعاية الانتخابية يوم الخميس 17 ديسمبر ولمدة 3 أيام، فيما تجرى انتخابات الجولة الأولى بالكليات والفرز وإعلان النتائج يوم الأحد 20 ديسمبر، والإعادة في اليوم التالي.

كما تجرى انتخابات أمناء اللجان ومساعديهم على مستوى الكليات يوم الثلاثاء 22 ديسمبر، واليوم التالي 23 ديسمبر انتخابات رئيس الاتحاد ونائبه على مستوى الكليات، على أن تختتم أعمال الانتخابات الطلابية الخميس 24 ديسمبر بانتخاب رئيس اتحاد الجامعة ونائبه وأمناء اللجان ومساعديهم على مستوى الجامعة.

الحق فى الصحة  

حددت وزارة الصحة آلية حجز وتناول اللقاح الصينى لفيروس كورونا، حيث قالت الدكتورة نهى عاصم، مستشار الوزير لشؤون الأبحاث، إن الحصول على لقاح «سينوفارم» اختياريًا وليس إجباريًا، مشيرة إلى أن الوزارة ستطلق الموقع الإلكترونى المخصص لحجز اللقاح قريبًا لتنظيم آلية الفئات ذات الأولوية للحصول على اللقاح خلال الفترة المقبلة.

وأوضحت أن إنتاج اللقاح سيكون على مراحل لصعوبة إنتاج مليارات الجرعات فى وقت قصير، وسيكون على الجميع تحديد أولويات الفئات، مشيرة إلى أن الأطقم الطبية أيضا سيكون هناك أولويات بينهم وليس جميعهم، فالعاملون فى مستشفيات العزل والحميات والصدر لهم الأولوية، يليهم أصحاب الأمراض المزمنة وكبار السن، وأن اللقاح يتم الحصول عليه على جرعتين فى عضلة الكتف.

وقال الدكتور شريف وديع، مستشار الوزير للطوارئ والرعاية العاجلة، إن اللقاح الصينى من أفضل اللقاحات الموجودة عالميا، وإن الدكتورة هالة زايد، وزيرة الصحة، كانت أول من جربته على نفسها لطمأنة الناس.

وأوضح أن عدد مستشفيات العزل ٢٣ مستشفى والحميات ٤٣ بينما الصدر ٣٤ مستشفى، وأن الرعاية فى الحميات جيدة للغاية، مشيرا إلى أن بروتوكول العلاج موجود داخل كافة المستشفيات وليس به نقص كما أنه متاح لكل مريض تثبت إصابته بالفيروس.

ولفت إلى أن منظمة الصحة العالمية أقرت وجود تجارب سريرية على ما يزيد على ٤٢ لقاحا ضد كوفيد ١٩ من مختلف دول العالم، ومن هذا العدد وصل ١٣ لقاحا منهم إلى مراحل نهائية فى التجارب السريرية، بينما اقترب ٦ لقاحات إلى الطرح فى الأسواق، وتلك اللقاحات هى لقاحان من الصين أحدهما وصل إلى مصر وقوته ٩٦%.

وبدأت وزارة الصحة، من خلال إدارة الحجر الصحى بمطار الغردقة الدولى، تطبيق عدد من الإجراءات الجديدة الخاصة بقبول شهادة «سلبى pcr تحليل فيروس كورونا» للركاب القادمين إلى المطار من مختلف الدول.

الحق فى تكوين والانضمام للنقابات  

أكدت النقابة العامة للصيادلة، أنها ستواصل جهودها في ملاحقة التطبيقات الإلكترونية التي تقوم ببيع الأدوية عن طريق الإنترنت للجمهور، ومنها تطبيق علاجي تك مصر.
وقالت النقابة العامة للصيادلة، في بيان لها اليوم الإثنين، إنه تم الاتفاق بين النقابة العامة لصيادلة مصر وشركة ابن سينا فارما على قيام الشركة بإلغاء الاستثمار في شركة علاجي تك "التطبيق الإلكتروني لبيع الأدوية عن طريق الإنترنت"، وذلك استجابة من الشركة لرغبة جموع صيادلة مصر.
وأشارت إلى أنه بناء على ذلك تلتزم شركة ابن سينا فارما بإلغاء هذا الاستثمار والإفصاح عن ذلك بالبورصة، وما يترتب على ذلك وقف جميع أشكال وإجراءات المقاطعة للشركة ووقف الإجراءات القانونية فور إفصاح الشركة عن ذلك، في إطار حرص مصلحة الصيادلة مصر.
وأعربت النقابة العامة للصيادلة أنها تعرب عن كامل تقديرها لجموع صيادلة مصر وتثني على موقف شركة بن سينا فارما لاستجابتها لصيادلة مصر .
وأشارت إلى أنه تنفيذا للاتفاق قامت شركة بن سينا فارما بالإفصاح على شاشة البورصة، عن إلغاء استثمار شركة بن سينا فارما في تطبيق علاجي تك، وهو الإجراء المتبع قانونا في هذا الشأن، وبذلك تكون قد انتصرت إرادة صيادلة مصر وتكللت جهود النقابة العامة والنقابات الفرعية بالنجاح في إلغاء استحواذ شركة بن سينا فارما على تطبيق علاجي تك الذي يقوم ببيع الأدوية للجمهور عن طريق الإنترنت.
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