تقرير حالة حقوق الانسان الاسبوعي  

في مصر

التقرير الـ  (42)     
من  8 حتى  14  ابريل 2021
· إعــداد وتحرير                     
                                             *أ/ أحمد أبوالمجد         
تمهيد
يهدف تقرير  حقوق الانسان في مصر الاسبوعي  الى تقديم صورة  عن  حالة حقوق الانسان وتطورها  من خلال  آداء  المؤسسات التشريعية  والتنفيذية والقضائية   إلي  جانب باقى   الأطراف المتفاعلة والمؤثرة في صياغة  حالة حقوق الانسان  في المجتمع المصري كمؤسسات المجتمع المدنى .
بحيث يكون مصدراً للباحثين  والمهتمين بقضايا  حقوق الانسان  ، وكذلك مادة حية تعين النشطاء سواء كانوا سياسيين أو حقوقيين أو غيرهم، وتمكنهم من أدوات ومعلومات هامة و مفيدة لهم في نشاطهم وعملهم اليومي.

أولاً : الحقوق المدنية والسياسية
إدارة العدالة ودولة القانون
كشفت مصادر مطلعة صدور قراراً من جهات التحقيق بالإفراج عن حسام الصياد وسلافة مجدي ، وذلك على ذمة القضايا المتهمين فيها,وقبل سابق نظرت نيابة أمن الدولة تجديد حبس كل من: الصحفية سلافة مجدي والصحفي حسام الصياد، على ذمة القضية رقم 488 لسنة 2019، حصر أمن دولة عليا، حيث قررت النيابة حبسهما 15 يومًا على ذمة التحقيقات.

وفي وقت سابق من أمس الاثنين صدر قرارًا صدر بالإفراج عن الصحفي خالد داوود ، وأنه توجه إلى منزله بعد إنهاء الإجراءات.

ونشر شقيق الصحفي صورة له داخل منزله بعد إنهاء إجراءات الخروج من محبسه في القضية المحبوس على ذمتها.

وفي وقت سابق أخلي سبيل الصحفي إسلام الكلحي بموقع "درب" التابع لحزب التحالف الشعبي، والصحفي مصطفى صقر مؤسس شركة بيزنس نيوز، في اتهامهما بنشر أخبار كاذبة وإساءة استخدام وسائل التواصل والانتماء لجماعة إرهابية.

أعلن أستاذ الاقتصاد والعلوم السياسية الدكتور حازم حسني استقالته من عمله في جامعة القاهرة، بعد أن قال إنها “كتمت شهادتها” تجاهه خلال فترة احتجازه لعام ونصف العام، مؤكدًا أنه سيخوض “معركة رد اعتباره وحيدًا”.
وقال حسني، في منشور على حسابه الشخصي بموقع “فيس بوك” تحت عنوان: “عندما يفرغ المرء من قراءة كتاب قديم”، مرفقًا به صورة من نص استقالته المسببة إلى الجامعة.

وأوضح حسني موقفه بقوله: “منذ أسبوعين أرسلت للأستاذ الدكتور رئيس جامعة القاهرة هذه الرسالة المرفقة، التى لم أتلق رداً عليها ولو تليفونياً حتى الآن؛ ومن ثم فقد رأيت نشرها كى أؤكد على ما جاء فيها”.

وتابع: “وكى لا يكون ثمة حديث مستقبلاً عن عدم وصول الرسالة للمرسل إليه – رغم إرسالها له بالبريد المسجل بعلم الوصول – ودرءاً لما قد تسعى الجامعة لاتخاذه من إجراءات إدارية بحقى أراها تسئ لى بهدف رفع الحرج عن آخرين!”.

واختتم حسني منشوره بالقول: “بالطبع هى نهاية حزينة لرحلتى مع الكتاب الذي انتهيت من صفحاته المسموح لي بقراءتها، لكنها سنة الحياة أن يغلَق الكتاب القديم الذي وصل إلى نهايته، وأن تبدأ قراءة كتاب جديد علَّه يضيف إلى ما تعلمته من الكتاب القديم قبل أن أطوى صفحته الأخيرة، وقبل أن أضعه فى مكانه اللائق به فى مكتبة العمر أو مكتبة الحياة”.

وفي الثاني والعشرين من فبراير الماضي، أخلت نيابة أمن الدولة العليا سبيل الدكتور حازم حسني، أستاذ العلوم السياسية، الذي كان محتجزا على ذمة القضية 855 لسنة 2020 حصر أمن دولة عليا، ولكن تحت الإقامة الجبرية في منزله كأحد التدابير الاحترازية.

وكان حسني محبوساً في السابق احتياطياً على ذمة القضية 448 لسنة 2019، وحاصل على قرار من غرفة المشورة بمحكمة الجنايات بإخلاء سبيله، ليكون القرار الأخير ثاني قرار يصدر من أجل إلغاء الحبس الاحتياطي بحقه.

وظهر أستاذ العلوم السياسية في 4 نوفمبر عام2020 في نيابة أمن الدولة للتحقيق معه في قضية جديدة رقمها 855 لسنة 2020 حصر أمن دولة عليا، وذلك بعد أربعة أيام من إخلاء سبيله بالتدابير الاحترازية على ذمة القضية 488 لسنة 2019 أمن دولة بقرار من الدائرة الأولى جنايات إرهاب.

ووجهت النيابة إليه اتهامات بمشاركة جماعة إرهابية في تحقيق أغراضها. وقررت حبسه خمسة عشر يوماً على ذمة التحقيق، ليعاد سجنه مجدداً على ذمة قضية جديدة هي القضية رقم 855 لسنة 2020 حصر أمن دولة.

الحق في الحياة والامان الشخصي  

أعلن الجهاز المركزي للتعبئة العامة والإحصاء عن زيادة عـدد حوادث الحرائق على مستوى الجمهورية إلى 51.9 ألف حادثة عام 2020، مقابل50.6 ألف حادثة عام 2019 بنسبة زيادة قدرها 2.6%.
وفقـــاً للحـالة الجنائية يأتي الإهمال في المرتبة الأولـــى لحوادث الحريــق بعـدد26.1 ألف حادثة بنسبة 50.4%، يليه الحريق العارض بعدد 24.8 ألف حادثة بنسبة 47.8%، ثم الحريق العمد بعدد 924 حادثة بنسبة 1.8% خلال عام 2020 .
وقال جهاز الإحصاء إن أهم المسببات الرئيسية للحريق هي النيران الصناعية (أعقاب السجائر- أعواد الكبريت- مادة مشتعلــة- شمـاريخ إلخ ... ) بنسبة 56.8%، الماس الكهربائي أو الشرر الإحتكاكى بنسبة 20.3%، الإشتعال الذاتي بنسبة 12.2%، المواقد والأفران والغلايات بنسبة 5%، حرائق الغازات بنسبة 5.4% وفى المرتبة الأخيرة الحرائق البترولية والسوائل الملتهبة بنسبة 0.3% من إجمالي مسببات الحريق .

ورصد الجهاز مناطق اشتغال الحرائق حيث جاءت الارض الفضاء ( القمامة والمخلفات ) في المقدمة لأماكن حدوث الحرائق بنسبة 48.8%، يليها المبانى السكنية بنسبة 28.6%، وفى المرتبة الأخيرة سجلت المنشآت الشرطية نسبة 0.1 % .

تأتي محافظة القاهرة في المقدمة بالنسبة لحوادث الحريـق بعدد 6.8 الف حادثة بنسبة 13.3%، يليها محافظة الجيزة بعدد 3.8 الف حادثة بنسبة 7.4%، وفى المرتبــــة الأخــــيرة محـــافظة شمـــال سينـــاء بعدد 75حادثة بنسبـــة 0.2 % من إجمـالي حوادث الحريق.

سجل شهـر مايـو المرتبة الأولي لحـوادث الحريق بنسبة 11.3% ،يليـــه شهـــريونيو بنسبـة 9.7% وأخيراً شهر ديسمبر بنسبة 6.3% وهــي الأقل عـلى مستـــوى الأشهر من إجمالي حوادث الحريق .

أعلنت النيابة العامة، برئاسة المستشار حمادة الصاوي، اليوم الأحد، نتائج التحقيقات في حادث تصادم قطارين بسوهاج.
كانت التحقيقات قد كشفت عن توقف «القطار المميز» قبل مزلقان «السنوسي» الكائن بين محطتي سكة حديد «المراغة»، و«طهطا» لعدة دقائق، ثم تحركه متجاوزا المزلقان، وتوقفه مرة أخرى حتى قدوم «القطار الإسباني» من محطة سكة حديد «سوهاج»، واصطدامه بالقطار المتوقف، فوقع الحادث الذي أسفر -حتى تاريخه- عن وفاة عشرين شخصًا، وإصابة مائة وتسعة وتسعين، ونتج عنه تلفيات بالقطارين بلغت قيمتها خمسة وعشرين مليونًا، وثمانمائة وتسعين ألفًا، وخمسمائة وثلاثة وثمانين من الجنيهات.

وكان سائق «القطار المميز» ومساعده قد ادعيا في التحقيقات ظهور إشارات ضوئية بشاشة التحكم بكابينة القيادة، تفيد انخفاض معدل ضغط الهواء بالأنابيب الواصلة بين عربات القطار مما أوقفه آليًا، وأحالا أسباب هذا الانخفاض إما إلى سحب أحد مقابض الخطر بأي من العربات، أو غلق أحد صمامات تحويل الهواء المضغوط بالمكابح -الجزرات-، وأنه مع بدء ارتفاع معدل ضغط الهواء تحرك القطار متجاوزًا «مزلقان السنوسي»، ثم توقف آليًا مرة أخرى بموقع التصادم، فتبين مساعد السائق غلق أحد الصمامات بين العربتين الثالثة والرابعة وصورها بهاتفه، بينما شهد من سُئل من المصابين والركاب والعاملين بالقطار من الكمسارية وأفراد الأمن، بعدم رؤياهم سحب أي من مقابض الخطر أو سماعهم الصوت المميز الصادر عن سحبها، وأضاف كمسري تأكده من عدم سحب المقابض بأربع عربات.

وقد قدمت «النيابة العامة» تلك الأقوال والصور إلى اللجنة الهندسية المشكلة لبحث حقيقة الأمر فنيًا، بينما أكد سائق القطار المميز في التحقيقات إيقافه جهاز المكابح والتحكم الآلي (ATC) أثناء الرحلة، بدعوى تعطيله حركة القطار وتأخير مواعيد وصوله إلى المحطات.

بينما قرر مساعد سائق القطار الإسباني توليه القيادة إبان وقوع الحادث، مدعيًا سيره على سرعة تسعين إلى خمسة وتسعين كيلومترًا في الساعة، وتأكده من إضاءة جميع الإشارات الضوئية «السيمافورات» باللون الأخضر على طول شريط السكة الحديدية قبل موقع التصادم، مما يسمح له بالمرور، ولكنه على مسافة خمسمائة إلى ستمائة مترٍ من موقع التصادم رأى توقف «القطار المميز» فاستخدم المكابح اليدوية لإيقاف الجرار والعربات، ولكنها لم تتوقف فوقع التصادم، بينما نازع سائق القطار في تلك الرواية، مؤكدًا توليه هو القيادة وقت الحادث، وسيره على سرعة تسعين كيلومترًا في الساعة، ومشاهدته توقف «القطار المميز» على مسافة مائة متر، حيث استخدم ذات المكابح المشار إليها دون تمكنها من إيقاف القطار، وقد أقر السائق ومساعده بإيقاف جهاز المكابح والتحكم الآلي (ATC) بالقطار، وأحال السائق سبب ذلك إلى تأخيره الحركة مدعيًا إصدار الهيئة القومية للسكك الحديدية تعليمات شفاهية بعدم تشغيل هذا الجهاز، وسماعه بها بـ"معهد تدريب السائقين بوردان".

وكانت التحقيقات قد أكدت ترك «رئيس قسم المراقبة المركزية بأسيوط» مقر عمله وقت وقوع الحادث، بالرغم من مسئولية هذا القسم عن مراقبة حركة القطارات بموقع التصادم، بينما أسفرت التحقيقات مع اثنين من المراقبين بالقسم عن إخلالهما بمهام عملهما؛ حيث تأخر أحدهما عن تنبيه سائق «القطار الإسباني» بتوقف «القطار المميز»، وأخطأ في رقم هذا القطار حال بدئه في تنبيه سائقه، بينما لم يوال الآخر محاولات الاتصال بسائق «القطار الإسباني» لتنبيهه، بعد إخفاق محاولتين فقط ادعاهما للاتصال به، وقد أكدت سجلات الاتصالات التي أجراها المذكور المستخرجة من شركة الاتصالات عدم إجرائه المحادثتين اللتين ادعاهما، وكانت «النيابة العامة» قد استمعت إلى محادثات لاسلكية سجلتها أجهزة الاتصالات بمقر القسم، فتبينت منها تأخر محاولات التنبيه واستمرارها بالرغم من وقوع الحادث.

كما انتقلت «النيابة العامة» إلى برجي مراقبة محطتي «المراغة» و«طهطا» -الواقع الحادث بينهما-، وشاهدت بشاشات المراقبة إضاءات «السيمافورات» بشريط السكة الحديدية بين المحطتين قبل وقوع الحادث، فتبينت إضاءة سيمافورين يقعان قبل موقع التصادم بنحو كيلومترٍ وثلاثمائة وعشرة أمتار، أحدهما مضيء بلون أصفر يعني وجوب تهدئة السرعة، والآخر بالقرب من محل التصادم مضيء بلون أحمر يعني لزوم التوقف، وذلك على خلاف ما زعمه مساعد سائق «القطار الإسباني".

وقد عاينت «النيابة العامة» النقطة التي تُرى منها إضاءة «السيمافور الأحمر» والقطار المتوقف بشريط السكة الحديدية؛ وحددت -بالاستعانة بخبراء هيئة المساحة المصرية- وقوعها على مسافة خمسمائة وخمسة وثلاثين مترًا من موقع التصادم، وأجرت من تلك النقطة ثلاث عشرة محاكاة لاستخدام كافة أنواع المكابح اليدوية بجرار مماثل للمستخدم بـ«القطار الإسباني» حال سيره على سرعة تسعين كيلومترًا في الساعة، فأسفرت النتائج عن توقف الجرار في كل مرة قبل نقطة التصادم، وستعرض «النيابة العامة» تلك النتائج على اللجنة الهندسية المشكلة لبحثها من الناحية الفنية واستخلاص النتائج النهائية.

وقد تلقت «النيابة العامة» إفادة من كل من مدير عام صيانة البنية الأساسية ومدير عام التشغيل على الشبكة بالهيئة القومية لسكك حديد مصر بمنطقة أسيوط؛ تضمنت تأكيد أن منطقة الحادث ليست من مناطق فك الارتباط التي يمكن فيها إيقاف جهاز المكابح والتحكم الآلي (ATC) بمحافظة سوهاج، وأكدا مُقدما تلك الإفادة في التحقيقات أن تلك المنطقة تعمل بنظام التقاطر الكهربائي الذي يستلزم تشغيل هذا الجهاز -على خلاف ما زعمه سائقا القطارين ومساعداهما-.

هذا، وقد أسفرت مشاهدة «النيابة العامة» لتسجيلات آلات المراقبة بمحطة «سوهاج» الكائنة قبل محل الحادث يوم وقوعه عن جلوس مساعد سائق «القطار الإسباني» بمقعد القيادة، واستلامه بدلًا عن السائق النموذج «سبعة وستين (٦٧) حركة» الصادر من المحطة، والثابت فيه السرعة المقررة بمنطقة الحادث والتي كانت لا تجاوز تسعين كيلومترًا في الساعة، فتحفظت «النيابة العامة» على النموذج وتبينت فيه الإمضاء باسم السائق بما يفيد الاستلام، فاستكتبت السائق ومساعده على هذا الإمضاء وأثبت تقرير «قسم أبحاث التزييف والتزوير» بـ«مصلحة الطب الشرعي» كتابة المساعد الإمضاء بدلًا من السائق، وبمواجهة الاثنين بتلك النتيجة أقرا بواقعة التزوير، وتمسك كل منهما بقيادته القطار وقت الحادث، وقد كلفت «النيابة العامة» «الإدارة العامة لتحقيق الأدلة الجنائية» بفحص نتائج مشاهدة آلات المراقبة المشار إليها للتأكد من صحة ظهور مساعد سائق القطار الإسباني فيها باستخدام تقنية القياسات البيومترية، فتأكد ظهوره بها.

وكان تقرير «مصلحة الطب الشرعي» وسؤال محرره في التحقيقات قد أسفرا عن عدم تناسب الإصابات المشاهدة والموصوفة بسائق القطار الإسباني ومساعده، مع ما ادعياه في التحقيقات من بقائهما بالكابينة الأمامية للجرار إبان التصادم، وأنه من الجائز تصور مغادرتهما الكابينة قبل وقوعه، وعلى هذا شكلت «النيابة العامة» لجنة ثلاثية من أطباء «مصلحة الطب الشرعي» للتأكد من صحة تلك النتيجة، فانتهت اللجنة -بعد معاينة موقع الحادث في حضور السائق ومساعده وبإشراف «النيابة العامة»- إلى صحة ما انتهى إليه التقرير السابق، مُضيفة تصورين آخرين لما حدث هما إما تواجد السائق ومساعده بالممر الفاصل بين الكابينتين الأمامية والرئيسية وقت التصادم، أو تواجدهما بالكابينة الرئيسية -اللاحقة على الأمامية- في ذلك التوقيت، قاطعة بعدم جواز بقائهما بالكابينة الأمامية حسبما زعما.

وكانت قد أسفرت نتائج تحليل تعاطي المواد المخدرة الصادرة من وزارة الصحة عن تعاطي كل من مراقب برج محطة «المراغة» جوهر الحشيش المخدر، وتعاطي مساعد سائق القطار المميز ذات الجوهر وعقار «الترامادول".

تداول رواد مواقع التواصل الاجتماعى مقطع فيديو لحادث التصادم الذي وقع بين سيارة نقل بترول وأتوبيس نقل ركاب، على طريق أسيوط البحر الأحمر، عند الكيلو 103، والذي أسفر عن مصرع 20 شخصًا وإصابة 3 آخرين.
انتقل محافظ أسيوط اللواء عصام سعد إلى موقع الحادث، حيث جرى نقل المصابين إلى المستشفى الجامعي.

انتقلت إلى موقع الحادث قوات الحماية المدنية، كما جرى الدفع بـ 25 سيارة إسعاف، وجرى وضع حواجز مرورية وتعديل حركة المرور بالطريق منعًا للتزاحم، فيما تابع المحافظ من موقع الحادث جهود إسعاف المصابين ونقلهم للمستشفيات وتقديم أوجه الرعاية الصحية لهم، موجهًا بالتنسيق مع كافة الجهات الأمنية واتخاذ ما يلزم من إجراءات.

حرية الرأي والتعبير  
أعلنت أغلب القنوات الفضائية  خريطتها في شهر رمضان 2021 وقائمة المسلسلات التي ستقوم كل قناة ببثها، فضلًا عن البرامج التي سيتم إذاعتها سواء البرامج الدينية أو الترفيهية أو برامج التسلية والمقالب، وبالتزامن مع ذلك استعد كل من المجلس الأعلى لتنظيم الإعلام ونقابة الإعلاميين لمواجهة ما  يمكن أن يقع من مخالفات في هذه الأعمال كل وفق ما حددته له القوانين واللوائح، لاسيما أن المجلس يختص بالوسائل، بينما تختص النقابة بأداء الخاضعين لأحكامها سواء مقدمي برامج أو مخرجين او معدين وغيرهم ممن حددهم القانون.
وقال الكاتب الصحفي كرم جبر، رئيس المجلس الأعلى لتنظيم الإعلام، إن المجلس سيشكل لجنة لرصد ما تبثه الشاشات في شهر رمضان، وبيان المخالفات التي قد ترد فيها، والخروقات التي تمثل تجاوزات للمعايير الإعلامية والأكواد التي وضعها المجلس ذات الصلة.

وأشار جبر في تصريح خاص لـ«الوطن» إلى أن المجلس سيفعل لائحة الجزاءات ويوقع عقوبات على المخالفين دون استثناء، موضحا أنه سبق وقد عقد المجلس ورشة عمل بحضور منتجين ومؤلفين وممثلين وتم التأكيد على ضرورة الابتعاد عن الأعمال التي تنال من صورة الفنان المصري أو تعرضه للسخرية في برامج التسلية.

مرصد نقابة الإعلاميين
من جانبه قال الدكتور طارق سعدة، نقيب الإعلاميين، إن النقابة لديها مرصد إعلامي يعمل على مدار العام، لكنه سيتم زيادة طاقة عمله في شهر رمضان، حيث من المقرر أن يتابع أكثر من 57 وسيلة إعلامية مرئية ومسموعة، لرصد أداء الخاضعين لقانون النقابة لاسيما مقدمي البرامج، موضحًا أن هذا المرصد يقوم بمتابعة أداء الإعلاميين في كل الوسائل الإعلامية الرسمية والخاصة، المرئية والمسموعة والعاملة داخل جمهورية مصر العربية..
وأوضح سعدة أن النقابة ستواجه المختلفين سواء من يظهرون دون تقنين وضعهم أو من يرتكب مخالفات ضد ميثاق الشرف الإعلامي ومدونة السلوك، مؤكدا أن النقابة ستقرر منع كل مقدمي البرامج الذين سيظهرون خلال شهر رمضان المبارك دون تقنين أوضاعهم سواء بالحصول على عضوية نقابة الإعلاميين أو تصريح مزاولة المهنة، وفقا لنص المادتين 2 و19 من قانون نقابة الاعلاميين رقم 93 لسنة 2016، مطالبا جميع من يعمل في المجال الإعلامي ويخضع لقانون النقابة بسرعة التوجه لنقابة الإعلاميين لتقنين وضعه.

آداء  البرلمان  

وافق مجلس النواب، أمس، على التقرير العام بشأن الحساب الختامى للموازنة العامة للدولة وموازنات الهيئات العامة الاقتصادية وحساب ختامى موازنة الهيئة القومية للإنتاج الحربى والخزانة العامة عن السنة المالية 2019- 2020
كما وافق المجلس نهائيًا على مشروع قانون بربط حساب ختامى الموازنة العامة للدولة للسنة المالية 2019- 2020، ومشروعات قوانين بربط الحساب الختامى لموازنات الهيئات العامة الاقتصادية عن السنة المالية 2019- 2020. وانتقد النائب محمد بدراوى زيادة حجم فوائد الديون بشكل كبير، وقال: «منذ 5 سنوات كنا ندفع أقل من 200 مليار، اليوم ندفع أكثر من 500 مليار فوائد ديونًا، وهذه زيادة كبيرة».
وأضاف أنه رغم زيادة إيرادات حصيلة الضرائب إلى 400 مليار جنيه، لم يستفد المواطن من هذه الموارد نتيجة أن الدين وفوائده تلتهم جزءًا من هذه الموارد، وطالب بضرورة إيقاف الهيئات الاقتصادية الخاسرة.

نفى النائب اللواء يحيى الكدواني، عضو لجنة الدفاع والأمن القومى بمجلس النواب، مناقشة المجلس لأى قانون مؤخرًا مقدم، سواء من الحكومة أو أحد النواب، بخصوص حذف خانة الديانة من البطاقة الشخصية، وأوضح أن المجلس ليس لديه علم بالصور المتداولة على مواقع التواصل، لبطاقة الرقم القومي وجواز السفر بدون خانة الديانة، وأن مثل هذا القرار يحتاج إلى تغير في قانون الأحوال المدنية رقم 143 لسنة 1994، وعلى اللجان المعنية بالمجلس مناقشة مثل هذا القانون، وهو ما لم يحدث، وبالتالى هذه مجرد صور متداولة وليست تنفيذا لأى قانون، فيما أكد النائب عماد خليل، عضو اللجنة الدينية بمجلس النواب، على أن اللجنة لم تناقش أي مشروع قانون بهذا الشأن.

سادت حالة من الغضب خلال الجلسة العامة لمجلس النواب، أمس، بسبب عدم بدء تطعيم النواب بلقاح «كورونا»، وفى محاولة للتهدئة، أعلن المستشار علاء فؤاد، وزير شؤون المجالس النيابية، تواصله مع رئيس الوزراء الذى أصدر تعليمات لوزيرة الصحة، بالبدء الفورى فى تطعيم الأعضاء وأسرهم. 
وقال حنفى جبالى، رئيس المجلس: إن «كل نائب، بصرف النظر عن سنه وعمره، يمثل آلافا من المواطنين، وهذا هو الفارق بينه وبين المواطن وهو فارق وليس تمييزًا، فنحن أمام 105 ملايين مواطن وليس 600 نائب».

حقوق المرأة
قضت الدائرة 8 المنعقدة بالتجمع الخامس، اليوم الأحد، بمعاقبة أحمد بسام زكي، المتهم بهتك عرض 3 فتيات لم يبلغن 18 عامًا وتهديدهنّ كتابةً بإفشاء أمور خادشة بالشّرف، وكان تهديده مصحوبًا بطلب استمرار علاقته الجنسية معهنّ، وتعمده مضايقتهنّ بإساءة استعمال أجهزة الاتصالات، وأيضًا، التحرش بعدد من الفتيات، بالسجن 8 سنوات مع الشغل عن الاتهامات الموجه اليه، وبراءته من بعض الاتهامات الأخرى .
وكشف أمر الإحالة في القضية رقم 7864 لسنة 2020 جنايات المقطم، أن المتهم أحمد بسام زكي، طالب، 21 سنة، في غضون الفترة بين عامي 2016 حتى 2020 بدائرة قسم المقطم محافظة القاهرة هتك عرض مجني عليها التي لم تبلغ ثمانية عشرة سنة، وكان ذلك بغير قوة أو تهديد داخل سيارته.
 

وأضاف أمر الإحالة قيام المتهم بهتك عرض مجني عليها أخرى والتي لم تبلغ 18 عامًا، وكان ذلك بغير قوة أو تهديد متخذًا من سطح العقار (سكنها) مكانًا لتقبيلها وملامسة كل أعضاء جسدها، مضيفًا قيام المتهم بهتك عرض طفلة وكان ذلك بغير قوة أو تهديد داخل مسكنه، بأن لامس عورتها وممكنا إياها من ممارسة الجنس معه.

أمرت النيابة العامة اليوم الثلاثاء الموافق الثالث عشر من شهر إبريل الجاري، بإحالة الطبيب "مايكل فهمي" وزوجته إلى محكمة الجنايات لمعاقبتهما عما نُسب إلى الأول من خطف ستة فتيات -أطفال- بطريق التحيُّل؛ باستغلال صغر عمرهن واستدراجهن إلى مسكنه وعيادة خاصة له، وهتكه عرضهن بالقوة بإيهامهن باحتياجهن لعلاج وفحص خاصٍ تمكن من خلاله من إتمام جريمته، وقد اشتركت زوجته معه بطريقي الاتفاق والمساعدة في ارتكاب جرائم مما أسندت إليه بتواجدها معه خلال لقائه ببعض المجني عليهن وذويهن لبث الطمأنينة في نفوسهم تجاه المتهم وأساليب علاجه، فمكنته بذلك من الانفراد بهن وارتكاب جرائمه. 

وكانت النيابة العامة قد أقامت الدليل قِبل المتهم وزوجته من شهادة اثني عشر شاهدًا، وما أقر به المتهم بالتحقيقات، وما ثبت للنيابة العامة من معاينة مسكن المتهم من تطابق أوصافه مع ما أدلت به المجني عليهن وأحد الشهود بالتحقيقات، وما عثرت عليه النيابة العامة خلال تفتيش المسكن من رسائل مكتوبة من المجني عليهن، وأقراص مدمجة تحوي مقاطع جنسية من الجرائم التي ارتكبها المتهم، وكذا ما ثبت من فحص حاسوب المتهميْن وهاتفيهما وما فيهم من محادثات وتسجيلات صوتية ومرئية وصور، وما ثبت من إفادة دار الكتب والوثائق القومية من تأليف المتهم كُتيب تضمن صفات ادعى بها أمام المجني عليهن على خلاف الحقيقة، وما ثبت من إفادة نقابة الأطباء وإدارة العلاج الحُر من عدم تسجيل المتهم بأي درجة علمية أو منشأة طبية خاصة، وعدم الاستدلال على عيادة مصرح له بها.

ثانيا: الحقوق الاقتصادية والاجتماعية
بحث السفير أحمد إيهاب جمال الدين، مندوب مصر الدائم لدى الأمم المتحدة في جنيف، مع المفوضة السامية لحقوق الإنسان، ميشيل باشليه، تعزيز آفاق التعاون الثنائى بين الحكومة المصرية والمفوضية السامية.
وعرض «جمال الدين» الجهود الوطنية لتعزيز وحماية حقوق الإنسان في مصر، من خلال إنشاء اللجنة العليا الدائمة لحقوق الإنسان ككيان مؤسسى موحد يجمع الجهات المعنية كافة مدعومًا بأمانة عامة متخصصة، واستعرض الأنشطة التي بذلتها اللجنة خلال الفترة الماضية.
وقال إنه سيتم الانتهاء قريبًا من تقديم جميع التقارير المتأخرة إلى الآليات التعاهدية، بحيث تنتظم دورية تقديم التقارير المصرية للمرة الأولى منذ سنوات عدة، كما أبرز المندوب الدائم العمل الجارى منذ 15 شهرًا لصياغة أول استراتيجية وطنية لحقوق الإنسان في مصر، بمبادرة وطنية في إطار الأمانة الفنية للجنة العليا ووفق نهج تشاركى بالتعاون مع هيئة استشارية تضم 25 شخصية من مختلف التخصصات، وأن الأمر تطلب دراسة خبرات الدول التي أعدت استراتيجيات مماثلة، فضلًا عن مراجعة كافة الاستراتيجيات والخطط الوطنية ذات الصلة بحقوق الإنسان، وعقد جلسات استماع افتراضية مع المجلس القومى لحقوق الإنسان وممثلى المجتمع المدنى من كل أنحاء البلاد، مؤكدًا حرص الحكومة على اتباع نهج تشاركى في جميع مراحل صياغة الاستراتيجية.

واستعرض أهم مراحل تطوير الإطار القانونى المنظم للعمل الأهلى في مصر، وأبرزها توجيه الرئيس عبدالفتاح السيسى بتشكيل لجنة لإعادة صياغة قانون العمل الأهلى لعام 2017، حيث أثمرت الجهود عن إصدار قانون جديد بعد حوار موسع مع ممثلى مؤسسات المجتمع المدنى المصرية والأجنبية والجهات المانحة، إيمانًا من الحكومة بالدور المهم الذي يمكن أن تلعبه المنظمات غير الحكومية في تنمية المجتمع وتعزيز حقوق الإنسان، وبما يتيح فتح صفحة جديدة تُعزز من مشاركتهم المطلوبة في الشأن العام.

وأبرز ردود الفعل الإيجابية من قبل جانب كبير من المجتمع المدنى على ما احتواه القانون الجديد من تطوير، مُعددًا عناصر إيجابية عديدة، منها تبسيط إجراءات تأسيس المنظمات غير الحكومية، وإلغاء العقوبات السالبة للحرية، وإتاحة التسجيل بالإخطار، واعتبار عدم اعتراض جهة الإدارة على طلب التمويل خلال 60 يومًا بمثابة موافقة، مع منح المنظمات غير الحكومية مزايا مالية.

الحق فى الصحة  

علنت الدكتورة هالة زايد، وزيرة الصحة، موافقة رئيس الجمهورية ورئيس مجلس الوزراء على اتفاقية مع الصين لإنتاج لقاح سينوفاك فى مصر، مشيرة إلى أن خط إنتاج فاكسيرا سينتج نحو 20 مليون جرعة فى السنة، وجارٍ تجهيز خط إنتاج آخر لإضافة ٦٠ مليون جرعة أخرى فى السنة، سيتم تصديرها إلى الدول الإفريقية، مشددة على أن الأزمة الحالية لجائحة كورونا أظهرت مدى التعاون المثمر وغير المسبوق مع الصين، قيادة وشعبًا، على التضامن الكبير مع مصر، ومن ذلك تلقِّى 600 ألف جرعة من لقاح سينوفارم هدية لمصر، ومن المقرر أن تصل مليون جرعة خلال الفترة المقبلة.
وأضافت الوزيرة، خلال مؤتمر: «توسعنا فى مراكز تلقى اللقاحات على مستوى الجمهورية، ووصل عددها إلى 339 مركزًا، وسيصل إلى 350 مركزًا على مستوى الجمهورية خلال الأسبوع المقبل، ومصر لديها جرعات كافية من اللقاحات سواء الصينى سينوفارم أو أسترازينيكا، ومن المقرر استكمال باقى الشحنات لتصل إلى 4.5 مليون جرعة من كوفاكس خلال 4 أسابيع».
وأكدت أن السعودية لم تطلق حتى الآن موسم الحج، وما تم هو فتح العمرة فى رمضان، وأن الوزارة جاهزة من خلال توفير لقاح سينوفارم للحجاج لأن الفارق الزمنى بين الجرعتين الأولى والثانية 3 أسابيع فقط، بينما يحتاج «أسترازينيكا» 3 أشهر بين الجرعتين.

وشددت الوزيرة على أن لقاح أسترازينيكا آمن تمامًا وفعال، ولم ترصد مصر أى أعراض غير متوقعة للقاح. وقالت إن الفترة الماضية شهدت تراجعًا فى الالتزام بالإجراءات الاحترازية لفيروس كورونا، مشيرة إلى أن معدل الإصابة الأسبوعية مستقر آخر 6 أسابيع، ولكن هناك زيادة ملحوظة فى محافظات الصعيد.
وأضافت «زايد» أن هناك زيادة فى معدل الإصابات بعدد من المحافظات مقارنة بالعام الماضى، الذى شهد مرحلة الذروة للموجة، موضحة أن الزيادة جاءت فى كفر الشيخ بزيادة 34%، وسوهاج 25%، والشرقية 14%، وأسيوط 13%، وقنا 30%.

وأشارت وزيرة الصحة إلى أنه فى التوقيت نفسه من العام الماضى كان هناك انخفاض كبير فى التردد على المولات والكافيهات والمواصلات والمدن والقرى السياحية، ورغم ذلك كانت تُعد مرحلة الذروة من حيث ارتفاع معدلات الإصابة بفيروس كورونا، موضحة أنه فى العام الحالى تراجع الانخفاض، ويكاد يصل إلى الممارسة الطبيعية.
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